
کاظم غریب آبادی دبیر پیشین ستاد حقوق بشر 
جمهوری اسلامی ایران غریب‌آبادی به ارائه گزارشی 
از عملکرد خود در دوره مسئولیتش در ستاد حقوق 
بشرجمهوری اسامی ایران پرداخت. به گزارش 
ایسنا، کاظم غریب آبادی در مراسم معارفه ناصر سراج 
دبیر جدید ستاد حقوق بشر جمهوری اسلامی ایران، 
گفت: ایران قربانی ترور است و ۲۳ هزار انسان بیگناه 

توسط تروریست‌ها ترور و شهید شدند.
وی افزود: پرونده‌های مختلفی اعم از گروهک 
تروریستی منافقین و گروهک‌های تروریستی 
کردی و... از سوی ستاد حقوق بشر تشکیل شده 
است. غریب آبادی با بیان اینکه در حوزه حقوق بشر 
سیاست را مبتنی بر یک سیاست فعالانه قرار دادیم 
نه یک سیاست انفعالی، گفت: فعالانه یعنی اینکه 
ما خودمان را در جایگاه متهم در حوزه حقوق بشر 
نمی‌بینیم؛ در جایگاه مدعی در حوزه حقوق بشر 
می‌بینیم و در زمینه حقوق بشر مطالبه‌گری انجام 
دادیم؛ این مهم‌ترین سیاستی بود که دنبال کردیم و 

توفیقات توفیقات خوبی داشتیم.
وی با اشاره به مصوبه شورای عالی امنیت ملی، گفت: 
ستاد حقوق بشر تنها در حوزه بین‌الملل فعالیت 
ندارد، بلکه مباحث حقوق بشری مرتبط با داخل 
کشور نیز از جمله وظایف این ستاد است. ما در 
این مدت کمیته صیانت را با مشارکت دستگاه‌های 
مختلف تشکیل دادیم تا آسیب‌ها و فرآیندهای حقوق 
بشری را شناسایی کنیم، اما معتقدم هنوز در زمینه 

حمایت از مسائل داخلی جای کار بسیاری داریم.
غریب‌آبادی ساختار ستاد حقوق بشر را یکی از نقاط 
قوت آن دانست و افزود: ستاد حقوق بشر از ظرفیت 
بی‌نظیری برخوردار است؛ چرا که اعضای آن از هر سه 
قوه در بالاترین سطوح حضور دارند. رئیس قوه قضاییه 
ریاست ستاد را بر عهده دارد و مقاماتی همچون رئیس 

دیوان عالی کشور، دادستان کل کشور، رئیس سازمان 
بازرسی کل، رئیس سازمان زندان‌ها، ۵ وزیر، رئیس 
ستاد کل نیروهای مسلح، فرمانده کل فراجا، رئیس 
سازمان صداوسیما، رئیس کمیسیون قضایی مجلس 
و معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده نیز عضو 
این ستاد هستند. این ترکیب، ظرفیت عظیمی برای 
پیشبرد اهداف حقوق بشری کشور فراهم کرده است.
دبیر پیشین ستاد حقوق بشر ایران با اشاره به 
اقدامات این ستاد در حوزه فلسطین، اظهار کرد: 
پس از حوادث اخیر در فلسطین، تمرکز ویژه‌ای بر 
مستندسازی جنایات رژیم صهیونیستی، پیگیری 
حقوقی این جنایات در مجامع بین‌المللی و افشای 
آن‌ها داشتیم. همچنین، در زمینه تحریم‌ها نیز 
اقدامات متعددی صورت گرفت تا نشان دهیم که 
ناقضان واقعی حقوق بشر، همان‌هایی هستند که 
با تحریم‌های ظالمانه، حقوق مردم ایران را نقض 

کرده‌اند.
غریب‌آبادی ایران را پرچمدار مبارزه با تروریسم در 
سطح جهانی دانست. وی به دعوت گزارشگر ویژه 
سازمان ملل به ایران و اقامت ۱۱ روزه وی در تهران 
اشاره کرد و آن را فرصتی برای نمایش تأثیر تحریم‌ها 
بر حقوق بشر مردم ایران دانست و گفت: این گزارشگر 
توانست گزارشی مستند و مناسب تهیه کند که نشان 
می‌دهد چگونه تحریم‌ها حقوق مردم ایران را نقض 
کرده‌اند. ما از هر فرصت در سازمان‌های بین‌المللی 
برای برجسته‌سازی این موضوع استفاده کردیم و 
پرونده‌های متعددی برای حمایت از قربانیان تحریم 

در قوه قضاییه تشکیل دادیم.
غریب‌آبادی همچنین به اقدامات صورت‌گرفته 
برای حمایت از ایرانیان خارج از کشور پرداخت و 
گفت: معاونت بین‌الملل قوه قضاییه با همکاری 
وزارت دادگستری و وزارت امور خارجه، اقدامات 

گسترده‌ای برای تسهیل دسترسی ایرانیان خارج 
از کشور به خدمات حقوقی و قضایی انجام داد. 
به‌روزرسانی سامانه‌های قضایی، از جمله سامانه ثنا، 
با کمک مرکز آمار و فناوری اطلاعات قوه قضاییه از 
جمله این اقدامات بود. در زمینه حمایت از ایرانیان 
بازداشت‌شده در خارج، نقش معاونت بین‌الملل بسیار 
برجسته بود و نمونه‌های موفقی چون آزادی آقای 
اسدالله اسدی، حمید نوری و دانشجوی بازداشت‌شده 

در آذربایجان گواه این تلاش‌ها است.
وی تعامات بین‌المللی قوه قضاییه را یکی از 
دستاوردهای شاخص این دوره دانست و افزود: در 
۴۰ ماه گذشته، تعاملات بین‌المللی قوه قضاییه ۴ 
تا ۵ برابر بیش از ۴ دهه گذشته بوده است. تعداد 
هیئت‌های اعزامی و پذیرایی‌شده، یادداشتهای 
تفاهم امضاشده و برنامه‌های مشترک اجراشده در 

این مدت، بی‌سابقه بوده است.
غریب‌آبادی با قدردانی از تیم معاونت بین‌الملل و 
ستاد حقوق بشر گفت: مجموعه ما با کمتر از ۸۰ 
نفر نیرو، از جمله ۳۰ نیروی محتوایی متخصص و 
کارآمد، این دستاوردها را رقم زد. من از جناب آقای 
سراج برای پذیرش این مسئولیت مهم سپاسگزارم و 

برای‌ایشان آرزوی موفقیت دارم.
وی گفت: هم وطن خود در ایتالیا را که گرفتار 
شده بود با کمک معاونت بین‌الملل قوه قضایی و 
بقیه دستگاه‌ها آزاد کردیم، همچنین دانشجویی 
داشتیم در آذربایجان که با استفاده از ظرفیت‌های 
خودمان آزادش کردیم؛ از این موارد بسیار زیاد 
داشتیم و هموطنان بی‌گناه خود که در کشورهای 
دیگر زندانی بودند را آزاد کردیم. وی در پایان گفت: 
حامی هموطنان خودمان شدیم بدون اینکه کاری 
داشته باشیم که آیین و دین و مذهب و جنسیت و 

فکر سیاسی آن‌ها چیست.

رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت بحران شهر 
تهران از موافقت بهزیستی، اورژانس، هلال احمر 
و آتش‌نشانی برای ایجاد یک شماره واحد امدادی 

خبر داد.
علی نصیری در گفت‌وگو با ایرنا درباره راه‌اندازی 
»مرکز پاسخ مشترک و شماره واحد امدادی« 
که از آن با عنوان SOS نیز یاد می‌شود، افزود: 
اجرای این طرح یکی از مصوبات ستاد مدیریت 
بحران شهر تهران و یکی از تکالیف برنامه چهارم 
توسعه مصوب شورای اسلامی شهر تهران است، 
این پروژه ابتدا در تهران به‌ صورت آزمایشی اجرا 
خواهد شد و در آینده می‌تواند به مقیاس استانی 

و ملی گسترش یابد.
وی افزود: دستگاه‌های امدادی شامل سازمان 
اورژانس، سازمان آتش‌نشانی، اورژانس 
اجتماعی بهزیستی و جمعیت هلال‌احمر با این 
طرح همراهی و موافقت کرده‌اند، توافق ما این 
است که مرکز پاسخگویی تماس‌های امدادی 
یکپارچه شود اما مراکز اعزام )دیسپچ( همچنان 
در دستگاه‌های تخصصی باقی بمانند همچنین 
بانک اطلاعاتی واحدی از حوادث و تماس‌ها ایجاد 
خواهد شد تا روند پیشگیری از وقوع حوادث و 

امدادرسانی بهینه‌تر شود.
نصیری گفت: در مرحله اول این طرح، یکی 

از محله‌های تهران به‌صورت آزمایشی تحت 
پوشش قرار خواهد گرفت. در این مرحله، مردم 
محله موردنظر همچنان می‌توانند با شماره‌های 
امدادی مختلف موجود تماس بگیرند اما تماس‌ها 
به مرکز پاسخ مشترک هدایت خواهد شد. در این 
مرکز، تیمی متشکل از کارشناسان آموزش‌دیده 
که با مسائل اورژانس، آتش‌نشانی و سایر نیازهای 
امدادی آشنا هستند، پاسخگوی شهروندان 

خواهند بود.
وی گفت: از نظر زیرساختی، فضای فیزیکی مرکز 
پاسخ مشترک در محل EOC یا مرکز هماهنگی 
عملیات اضطراری مستقر در سازمان پیشگیری 
و مدیریت بحران شهر تهران تأمین شده است و 
در حال حاضر تجهیز امکانات و ملزومات آن از 
شبکه ارتباطی، میز و صندلی گرفته تا تجهیزات 
فنی و رایانه‌ای در حال انجام است. هم‌زمان، 
هماهنگی‌های فنی و حقوقی بین دستگاه‌های 
امدادی نیز در حال انجام است و خوشبختانه 
اختلافات دیدگاه های کارشناسی و فنی به 

حداقل رسیده است.
نصیری افزود: تلاش همه ما بر این است که در 
سال آینده مرحله اول طرح عملیاتی شود. در حال 
حاضر، شماره واحد امدادی هنوز نهایی نشده 
است، زیرا این موضوع نیازمند تصمیم‌گیری 

سازمان تنظیم مقررات رادیویی وزارت ارتباطات 
است. با این حال، ۲ ایده اصلی مطرح است؛ یکی 
از آن استفاده از یکی از شماره‌های موجود و 
دیگری اختصاص یک شماره جدید برای مردم 
است که البته ترجیح ما تعیین شماره جدید 
امدادی است. هسته اصلی این پروژه ایجاد بانک 
اطلاعاتی مشترک و یکپارچگی فرآیندها و 
مدیریت بهینه خدمات امدادی است و هدف 
اصلی اجرای این طرح، صرفاً ادغام شماره‌های 

امدادی نیست.
نصیری درباره اینکه در نهایت چه نهادهایی 
با اجرای این پروژه موافق یا مخالف هستند؟ 
گفت: تمام دستگاه‌های امدادی اصلی )اورژانس، 
آتش‌نشانی، اورژانس اجتماعی و هلال‌احمر( 
موافق اجرای این طرح هستند و در جلسات 
هماهنگی نیز حضور دارند، برخی چالش‌های 
فنی و اجرایی در ابتدای کار وجود داشت اما اکنون 
همه طرف‌ها به یک تفاهم کلی رسیده‌اند و کار در 

حال پیشرفت است.
وی افزود: این طرح گامی بزرگ در بهبود مدیریت 
تماس‌های امدادی و افزایش سرعت و کیفیت 
خدمات‌رسانی در مواقع بحران خواهد بود. با 
اجرای موفق فاز اول در تهران، این پروژه می‌تواند 

به سطح استانی و ملی گسترش یابد.

رئیس هیئت‌مدیره انجمن جراحان فک و صورت 
ایران گفت: با وجود کمبودهایی در حوزه تکنولوژی و 
تجهیزات پزشکی ناشی از تحریم‌ها و مسایل اقتصادی، 
اما به لحاظ تکنیکی، درمانی و آموزش و مهارت 
متخصصان جراحی دهان، فک و صورت در منطقه 

سرآمد هستیم.
به گزارش ایسنا، دکتر غلامرضا شیرانی، رئیس 
هیئت‌مدیره انجمن جراحان فک و صورت ایران گفت: 
شرایط موجود و مراجعه بیماران از کشورهای منطقه 
به جراحان فک و صورت در ایران حاکی از ظرفیت 
بسیار بالای ایران نسبت به سایر کشورهای منطقه در 

رشته جراحی دهان‌، فک و صورت است.
وی افزود: هرچند که امروز به لحاظ علمی، عملی و 
تکنیکی جایگاه اول را در منطقه داریم اما باتوجه به 
سرمایه‌گذاری کشورهای منطقه به ویژه کشورهای 
حوزه خلیج‌فارس و همچنین جذب متخصصان 
برجسته ایران در زمینه پزشکی و دندانپزشکی، این 
نگرانی وجود دارد که به تدریج جایگاه این رشته هم در 
کشور به خطر افتاده و توریسم کنونی به جای ایران، 
کشورهای دیگر حوزه خلیج‌فارس را برای درمان خود 

انتخاب کنند.
این جراح دهان‌، فک و صورت با اشاره به کمبودهای 
تکنولوژی و تجهیزات پزشکی ایران در حوزه 

بین‌الملل، ادامه داد: البته این کمبودهای ناشی از 
شرایط اقتصادی و تحریم‌ها نه تنها بازدارنده نبوده بلکه 
خوشبختانه به لحاظ تکنیکی، انجام اقدامات درمانی، 
آموزش جراحی دهان و فک و صورت و همچنین 
خلاقیت و مهارت متخصصان این رشته نه تنها عقب 
نیستیم بلکه دوشادوش علم مدرن و کشورهای 

پیشرفته حرکت می‌کنیم.
شیرانی تعرفه‌های غیرواقعی و پوشش بیمه‌ای را دو 
چالش اساسی حوزه پزشکی و دندانپزشکی برشمرد 
و ضمن تاکید بر بازنگری اساسی در این امر،  تصریح 
کرد: باتوجه به تعرفه‌های غیرواقعی، بیمه‌ها هم 
غیرواقع‌بینانه هزینه‌ها را متقبل می‌شوند و همین امر 
منجر به بروز مشکلاتی بین بیمار و پزشک و یا بیمار 
و بیمارستان شده است که با واقعی شدن تعرفه‌ها 
و پوشش بیمه‌ای درست می‌تواند ضمن رفع برخی 
مشکلات، منجر به دلگرمی متخصصان و رضایت 

بیشتر بیماران شود.
عضو هیئت علمی دانشگاه علوم پزشکی تهران با اشاره 
به وجود 16 مرکز تخصصی آموزش جراحی دهان، 
فک و صورت در دانشگاه‌های سراسر کشور، اظهار 
کرد: باتوجه به تعدد مراکز آموزشی و نبود دسترسی به 
بیمار در برخی مناطق کشور، ضعف‌هایی در آموزش 
برخی دانشگاه‌ها هست که نیازمند آنالیز متخصصان 

و برطرف شدن آن با همکاری سایر مراکز آموزشی 
است، اما مهمتر از آن کمبود هیئت‌علمی در برخی از 
همین دانشگاه‌ها است که می‌توان ضمن بومی‌سازی، 
با اختصاص امتیازهای مادی و معنوی برای جذب 
اساتید و ماندگاری آنها در دانشگاه‌ها این وضعیت را 

ساماندهی کرد.
به گفته وی، در حال حاضر 650 جراح دهان و فک و 
صورت در کشور فارغ التحصیل شده‌اند و حدود 100 

تا 150 رزیدنت هم در حال آموزش داریم.
وی رفع مشکلات و تقویت جایگاه هیئت علمی را 
منجر به ارتقاء کیفی آموزش دانست و افزود: باید 
توجه داشت که ضمن توجه به کمیت مورد نیاز 
کشور، کیفیت فدای کمیت نشود و با راهکارهایی 
مثل جذب اساتید صاحب نام در دانشگاه‌ها و تبادل 
رزیدنت‌ها در شهرها و حتی کشورهای مختلف برای 
ارتقای سطح علمی و آموزشی تلاش کرد که در نهایت 
این امر منجر به بهبود سطح ارائه خدمات درمانی به 

بیماران می‌شود.
شیرانی مهاجرت پزشکان و دندانپزشکان را زنگ 
خطری برای کشور و مسئولان خواند و گفت: این 
مسئله امروز بسیار جدی است و باید با سرمایه‌گذاری 
درست و اقدامات مناسب از خروج سرمایه‌های انسانی 

کشور جلوگیری کنیم.

نهادهای امدادی با ایجاد یک شماره واحد موافقت کردندغریب آبادی: ایران پرچمدار مبارزه با تروریسم است

تعرفه‌های غیرواقعی آفت جان پزشکی است
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وزیر راه و شهرسازی:

بسته حمایتی مستاجران 
تصویب می‌شود

اجرای کالابرگ الکترونیک 
با ۶۵ همت اعتبار

گرانفروشی بلیت هواپیما 
فراگیر شد
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سرمقاله
ضرورت کنترل 

قیمت مسکن

یکی از وظایف اصلی دولت 
کنترل قیمت‌ مسکن است. 
نوسانات شدید قیمت‌ها و 
کمبود مسکن مناسب، از 
بزرگ‌ترین مشکلات در بازار رهن و اجاره به شمار 
می‌رود. دولت نقش بسیار مهمی در تنظیم بازار 
مسکن برعهده دارد. دولت چهاردهم به جز ساخت 
۴ میلیون مسکن، دولت سیزدهم ۱.۵ میلیون نیز 
در زمینه تخصیص واگذاری زمین وعده داده بود 
که انتظار می‌رود دولت فعلی نسبت به امر جدیت 
داشته باشد تا بسیاری از مستأجران طعم خانه‌دار 
شدن را تجربه کنند. در زمینه قیمت‌گذاری نیز باید 

میزان تقاضا و عرضه...

  فرشید ایلاتی، کارشناس 
مسکن

متن کامل  د ر صفحه 3
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بازطراحی فرآیندها برای 
تحقق دولت الکترونیک

۱ تا ۳ میلیارد دلار کالا در حوزه کولبری وارد کشور شد

ایجاد اشتغال پایدار برای مرزنشینان
صفحه3

صفحه3

تامین مسکن اقشار کم درآمد
چشم‌انداز   بخش   مسکن   در دولت   اعلام   شد

وزیر ارتباطات از شتاب گرفتن توسعه نسل 
پنجم شبکه ارتباطی با مزایده فرکانسی ۳۶۰۰ 
مگاهرتز خبر داد و گفت: نگاه ما دگردیسی در حوزه 
تنظیم‌گری و توجه ویژه به ظرفیت‌های فناوری 
اطلاعات است. سیدستار هاشمی، وزیر ارتباطات 
و فناوری اطلاعات، در جلسه شورای معاونان این 
وزارت‌خانه که با حضور محمدرضا عارف، معاون 
اول رئیس‌جمهوری؛ برگزار شد، به تشریح جزئیات 
برنامه‌ها و اولویت‌های وزارت ارتباطات در دولت 
چهاردهم پرداخت. هاشمی با تقدیر از حضور معاون 
اول رئیس‌جمهوری در این نشست از ضرورت تحقق 
سهم ۱۰ درصدی اقتصاد دیجیتال از تولید ناخالص 
داخلی با محوریت برنامه هفتم توسعه و بزرگ شدن 
کیک اقتصاد دیجیتال سخن گفت و با اشاره به 
اولویت هوشمندسازی در وزارت ارتباطات، اعلام 
کرد: با نگاه متفاوتی که به موضوع دولت الکترونیک 
داریم، تلاش می‌کنیم در ارتباط با سازمان اداری 
و استخدامی به تعریف بسته‌ای مشخص و نگاهی 
مشترک به فرآیندها و سامانه‌ها برسیم. وی افزود: به 
این منظور تفاهم‌نامه‌ای با سازمان اداری و استخدامی 
و یک اپراتور شاخص برای بازطراحی سامانه‌ها و 
فرآیندها تنظیم شده که هفته آینده به امضا خواهد 
رسید. این همکاری، نویدبخش تحولی جدید در 
خدمات دولت الکترونیک خواهد بود. هاشمی با اشاره 
به دستاوردها و البته چالش‌های بحث تنظیم‌گری 
در حوزه ارتباطات و فناوری اطلاعات گفت: نگاه 
ما دگردیسی در حوزه تنظیم‌گری و توجه ویژه به 
ظرفیت‌های فناوری اطلاعات است. تنظیم‌گری 
با رویکرد بخشی در رقابت با بخش خصوصی، 
مشکلاتی برای کسب‌وکارهای دیجیتال ایجاد کرده 
است. به این دلیل، ما به دنبال ایجاد تنظیم‌گری ملی 
و قدرتمند، مبتنی بر نگاه کارشناسی هستیم تا از 
ظرفیت‌های متنوع موجود در بخش خصوصی برای 

رشد اقتصاد دیجیتال بهره‌مند...

جناب آقای 
بابک نجفیان مهرآباد

 انتصاب شایسته جناب عالی بعنوان سرپرست اداره کل و رئیس شورای هماهنگی 
راه و شهرسازی استان آذربایجان شرقی را تبریک عرض می نماییم.

 رجای واثق داریم که  حضور شما در این مسئولیت بعنوان خادمی صدیق، 
فرهیخته و شایسته، با کوله بار گرانی از تجربه، نوید بخش نشاط و تحرک 
بیش از پیش آن مجموعه خواهد گردید. دوام توفیقات و مزید عزت و 

سلامت جناب عالی را از پروردگار جان آفرین مسالت داریم.

با احترام- عبدالعلی زاده مدیریت روزنامه کسب و کار در آذربایجان شرقی



اقتصاد2
ایران

گرانفروشی بلیت هواپیما فراگیر شد
بررسی بازار بلیت هواپیما نشان می‌دهد که برخی 
ایرلاین‌ها بلیت پروازهای داخلی را بالاتر از سقف 
اعلام‌شده از سوی انجمن شرکت‌های هواپیمایی 
به فروش می‌رسانند. به گزارش تسنیم، بر اساس 
جدول پایش نرخ بلیت شرکت‌های هواپیمایی که 
از سوی انجمن شرکت‌های هواپیمایی در اختیار 
رسانه‌ها قرار گرفته است، سقف قیمت بلیت 
اکونومی در مسیر تهران ـ مشهد 3 میلیون و 535 
هزار و 700 تومان تعیین شده است. همچنین 
سقف نرخ بلیت پرمیوم این مسیر 5 میلیون و 303 
هزار و 550 تومان و سقف نرخ بلیت بیزینس 6 
میلیون و 187 هزار و 745 تومان اعلام شده است.

بررسی بازار حمل‌ونقل هوایی و نرخ‌های بلیت 
عرضه‌شده در سایت‌های مجوزدار، از جمله 
علی‌بابا، نشان می‌دهد که هواپیمایی وارش بلیت 
پرمیوم پرواز 30 بهمن‌ماه را با قیمت 6 میلیون و 
289 هزار و 900 تومان عرضه کرده است؛ این مبلغ 
حدود یک میلیون تومان بالاتر از سقف اعلام‌شده 

توسط انجمن شرکت‌های هواپیمایی است.
در مسیر پروازی تهران ـ بندرعباس نیز سقف 
قیمت بلیت اکونومی 4 میلیون و 246 هزار و 100 
تومان، پرمیوم 6 میلیون و 369 هزار و 150 تومان 
و بیزینس 7 میلیون و 430 هزار و 675 تومان 
تعیین شده است. با این حال، نرخ‌های عرضه‌شده 
در سایت‌های فروش بلیت نشان می‌دهد که 
قیمت بلیت پرمیوم این مسیر برای روز 30 بهمن 
5 میلیون و 789 هزار تومان و بیزینس 7 میلیون و 
437 هزار و 500 تومان است، همچنین نرخ بلیت 
بیزینس این مسیر برای اول اسفندماه به 7 میلیون 
و 565 هزار تومان رسیده که از سقف تعیین‌شده 
بالاتر است. در مسیر پروازی تهران ـ کیش، سقف 
قیمت بلیت اکونومی، پرمیوم و بیزینس به‌ترتیب 
4 میلیون و 200 هزار تومان، 6 میلیون و 300 هزار 
تومان و 7 میلیون و 400 هزار تومان تعیین شده 
است. بر اساس نرخ‌های اعلامی انجمن شرکت‌های 
هواپیمایی، بلیت اکونومی این مسیر برای برخی 
شرکت‌های هواپیمایی از جمله چابهار، ساها 
و وارش 3 میلیون و 200 هزار تومان، ایرتور 3 
میلیون و 400 هزار تومان، معراج 3 میلیون و 700 
هزار تومان، آوا، زاگرس و ماهان نیز 4 میلیون و 

200 هزار تومان است.

مجوز واردات بنزین سوپر توسط 
بخش خصوصی صادر می‌شود

مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
فراورده‌های نفتی درباره آخرین وضعیت واردات 
بنزین سوپر توسط بخش خصوصی، گفت: با 
هماهنگی‌های صورت گرفته با وزارت اقتصاد 
به‌زودی امکان صدور مجوز برای بخش خصوصی 

فراهم می‌شود.
به‌گزارش ایسنا، موضوع واردات بنزین سوپر از 
آبان‌ماه امسال با مصوبه هیئت وزیران مطرح 
شد. این مصوبه به اشخاص حقوقی دارای مجوز 
از وزارت نفت اجازه می‌داد که بنزین سوپر را 
به‌صورت غیریارانه‌ای وارد و عرضه کنند. هدف این 
تصمیم، جبران کاهش عرضه داخلی و پاسخ به نیاز 

مصرف‌کنندگان بود.
با این حال، با وجود گذشت چند ماه، این 
مصوبه هنوز به مرحله اجرا نرسیده است. در این 
مدت، شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی از 
هفته‌های گذشته توزیع بنزین سوپر داخلی را 
در جایگاه‌های منتخب تهران آغاز کرد. به گفته 
کرامت ویس‌کرمی - مدیرعامل شرکت ملی پخش 
فرآورده‌های نفتی، روزانه ۳۰۰ هزار لیتر بنزین 
سوپر توزیع می‌شود، اما همچنان بخش خصوصی 

نتوانسته واردات این سوخت را آغاز کند.
بحث قیمت بنزین سوپر وارداتی در دی‌ماه، مطرح 
شد؛ مدیرعامل شرکت ملی پخش اعلام کرد که 
قیمت این محصول به نرخ روز واردات بستگی 
دارد و گمانه‌زنی‌های موجود درباره قیمت را 
تکذیب کرد. با این حال، برخی مقامات از احتمال 
عرضه بنزین سوپر وارداتی با نرخ ۴۰ تا ۵۰ هزار 
تومان در صورت تخصیص ارز نیمایی خبر دادند. 
اکنون، طبق آخرین اظهارات محمدصادق 
عظیمی‌فر - مدیرعامل شرکت ملی پالایش و 
پخش فراورده‌های نفتی به ایسنا،  شیوه‌نامه 
واردات بنزین سوپر تدوین شده و هماهنگی‌هایی 
با وزارت اقتصاد در حال انجام است. به گفته او 
به‌زودی امکان صدور مجوز برای بخش خصوصی 
از طریق درگاه ملی مجوزها فراهم خواهد شد. این 
موضوع می‌تواند روند اجرایی شدن مصوبه آبان‌ماه 
را تسریع کند و در نهایت، مسیر عرضه بنزین سوپر 
وارداتی را هموار سازد. حال باید دید این فرآیند چه 
زمانی عملیاتی خواهد شد و آیا مصرف‌کنندگان 
می‌توانند در آینده نزدیک به این سوخت در 
جایگاه‌های سوخت دسترسی داشته باشند یا خیر.

خبر

با مصوبه جدید هیئت وزیران، 
دولت یک میلیارد دلار از 
صندوق توسعه ملی برای 
پرداخت کالابرگ برداشت 
خواهد کرد. به گزارش مهر، 
طبق بند الف تبصره ۸ قانون بودجه سال جاری، دولت 
مکلف به اجرای کالابرگ الکترونیک است با این حال 
اجرای این طرح تقریباً از اوایل سال جاری متوقف شده 
بود اما طبق اظهارات وزیر کار و البته مصوبه دولت، 

کالابرگ الکترونیک مجدد پرداخت خواهد شد.
احمدی میدری وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در این 
ارتباط گفته است که »زیرساخت فناوری اطلاعات 
فراهم شده و بخشنامه‌های مربوطه در حال ارسال به 
استان‌ها است، قبل از ماه مبارک رمضان در ۱۰ اسفند 
۱۴۰۳ اولین نوبت کالا برگ الکترونیک را به ۷ دهک 
درآمدی می‌دهیم.« به گفته او، »کالابرگ الکترونیکی 
برای ۳ دهک کم درآمد به ازای هر نفر ۵۰۰ هزار و برای 
دهک‌های ۴ تا ۷ هر نفر ۳۵۰ هزار تومان داده می‌شود تا 

از ۱۱ قلم کالای منتخب استفاده کنند.«
آنطور که میدری تاکید کرده است »کالابرگ به ۷۰ 
درصد جامعه تعلق می‌گیرد و ۱۱ قلم کالای اساسی در 
قالب کالابرگ در فروشگاه‌ها به مردم ارائه خواهد شد.« 
اقلام کالابرگ الکترونیک شامل گوشت، مرغ، تخم مرغ، 
برنج، ماکارونی، روغن، شیر، پنیر، ماست، حبوبات، قند 
و شکر می‌شود. حال بررسی مصوبه جدید هیئت وزیران 
نشان می‌دهد که قرار است از محل صندوق توسعه ملی 
یک میلیارد دلار به منظور پرداخت کالابرگ برداشت 
خواهد کرد. گفتنی است پس از گذشت یک سال از 
اجرای طرح »مردمی‌سازی و توزیع عادلانه یارانه‌ها« که 
بر اساس آن خانوارهای مشمول سه دهک اول، مبلغ ۴۰۰ 
هزار تومان و دهک‌های چهارم تا نهم مبلغ ۳۰۰ هزار 
تومان یارانه دریافت می‌کردند، از خردادماه سال ۱۴۰۲ 
طرح »کالابرگ الکترونیک« در حالی کلید خورد که به 
دنبال آن، ۱۱ قلم کالای اساسی مورد تأیید انستیتوی 
تغذیه ایران جهت تأمین امنیت غذایی مردم در سبدی 

غذایی تعریف شد.
در جریان اجرای این طرح، چند فاز و با افزایش 
فرایندهای تشویقی متفاوت اجرایی شد که آخرین 
فاز اجرای این طرح مربوط به ایام دهه فجر ۱۴۰۲ 
بود. در اجرای این فاز، در راستای حمایت غذایی از 
خانوار یارانه‌بگیر با اولویت خانوار دهک‌های یک تا 
۷ درآمدی، دولت از ۱۷ بهمن‌ماه به مدت سه ماه )تا 
۱۸ اردیبهشت‌ماه سال ۱۴۰۳( مرحله جدید طرح 
کالابرگ الکترونیک را تحت عنوان »طرح فجرانه« 
اجرا کرد که در این فاز، یک سبد ۱۱ قلمی برای تأمین 
حداقل کالری، پروتئین، ریزمغذی و ویتامین‌های لازم 
برای هر فرد با قیمت‌های مبنای سال ۱۴۰۱ انتخاب 
و مابه التفاوت قیمت سبد مبنای سال ۱۴۰۱ با قیمت 
روز )۱۴۰۲( از محل یارانه جدید دولت تأمین شد، به 
این صورت که قیمت روز سبد مشتمل بر ۱۱ قلم، ۷۴۳ 
هزار و ۷۵۰ تومان بود که خانوار دهک‌های اول تا هفتم 
در صورت خرید بسته باید قیمت سال ۱۴۰۱ را به مبلغ 
۵۲۳ هزار و ۳۰۰ تومان از جیب خود پرداخت می‌کردند 
و مابه‌التفاوت آن تا قیمت روز به مبلغ ۲۲۰ هزار و ۴۵۰ 

تومان از محل اعتبار جدید دولت تأمین می‌شد.
دولت در آستانه ماه مباک رمضان و عید نوروز قصد دارد 
در دو مرحله طرح کالابرگ الکترونیک را با پیش بینی ۶۵ 

هزار میلیارد تومان اجرایی کند؛ طرحی که تا اردیبهشت 
امسال و در قالب طرح فجرانه ۴۲.۳ همت هزینه برای 

دولت به دنبال داشته است.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی به تازگی از برنامه 
حمایتی دولت در آستانه ماه مبارک رمضان و نوروز بویژه 
برای دهک های کم درآمد سخن گفته که تا ۱۰ اسفند 

ماه مرحله نخست آن اجرایی می شود.
به گفته احمد میدری، در این طرح کالابرگ الکترونیک 
به سه دهک اول جامعه به میزان ۵۰۰ هزار تومان و برای 
بقیه دهک‌ها یعنی دهک های ۳ تا ۷ به مبلغ ۳۵۰ هزار 
تومان به ازای هر فرد اختصاص می‌یابد و پیش بینی شده 
این کالابرگ به ۷۰ درصد جامعه تعلق گیرد و ۱۱ قلم 

کالای اساسی را در بر گیرد.
آنگونه که وزیر تعاون اعلام کرده، این طرح در دو مرحله 
یکی پیش از ماه مبارک رمضان و دیگری در آستانه نوروز 
اجرا می شود و ۶۵ هزار میلیارد تومان برای آن اعتبار در 

نظر گرفته شده است.
البته باید گفت که حمایت دولت ها از معیشت خانوارها 
محدود به ایران نیست و در سایر کشورها و حتی در 
کشورهای توسعه یافته و اقتصادهای پیشرو نیز شیوه 
های متنوعی از حمایت غذایی و معیشتی دولت ها از 

خانوارها دیده می شود.

چهار دهه تلاش برای ترمیم سبد معیشت خانوار
سیستم حمایت معیشتی دولت از شهروندان به سال 
های دور یعنی دهه ۶۰ و دوران جنگ تحمیلی باز 
می گشت که خانوارها با پدیده کوپن روبرو بودند؛ این 
سیستم با ورود به دهه ۷۰ کم کم برچیده شد و به 
طور کامل از نظام اقتصادی کشور برداشته شد؛ اگرچه 
بعدها قانون هدفمندی یارانه ها شکل دیگری از حمایت 
معیشتی را به بودجه دولت وارد کرد اما به مرور و به دلیل 
افزایش نرخ تورم و تثبیت نرخ یارانه، این کار نیز کارکرد 

و اثرگذاری خود را در سبد معیشت خانوار از دست داد.
از اواخر دهه نود و با تشدید تحریم های آمریکا علیه نظام 
بانکی و صادراتی ایران، شرایط برای حمایت از خانوارها 
در برابر نوسان قیمتی کالاهای مرتبط با سفره مردم نیز 
دستخوش تغییر شد. در آن زمان و به منظور حفظ قدرت 
خرید خانوار در خرید کالای اساسی، دولت تلاش کرد با 
تخصیص نرخ ارز ترجیحی )ارز با قیمتی پایینتر از سطح 
قیمت بازار( برای واردات این دسته از کالاها یا مواد اولیه 
برای تولید آنها، شدت تورم این گروه از کالاها را برای 

خانوار کاهش دهد. با این اقدام بخشی از درآمدهای ارزی 
دولت به شکل یارانه برای کالاهای اساسی به واردات 
اختصاص پیدا می کرد. با این حال انتقادات بسیاری 
از سوی برخی کارشناسان و سیاست گذاران بر این 
شیوه حمایت از خانوار مطرح بود چراکه معتقد بودند 
درجه اصابت یارانه غیرمستقیم به ذی نفع نهایی یعنی 
خانوار مصرف کننده کالاهای اساسی قابل قبول نبوده 
و این شیوه باعث می شود سهم قابل توجهی از منابع 
ارز ترجیحی تخصیص یافته به کالاهای اساسی نصیب 
واردکنندگان و یا واسطه گران شود و از سوی دیگر یارانه 
ارزی به واردات در تقابل با رویکرد حمایت از تولید داخل 

ارزیابی می شد.

بازگشت کالابرگ الکترونیک
در سال ۱۴۰۱ یکی از اولویت های اجرای اصلاحات 
اقتصادی دولت، اصاح روش پرداخت ارز ترجیحی 
به کالای اساسی و تغییر شیوه حمایت خانوار از شکل 
غیرمستقیم به مستقیم بود. در این سیاست یارانه نقدی 
به خانوار، جایگزین تخصیص ارز ترجیحی به کالای 
اساسی شد که افزون بر یارانه‌ای بود که به صورت نقدی 
پیش از این )یک مرحله سال ۱۳۸۹ و یک بار در سال 
۱۳۹۸( پرداخت می شد. تغییر شیوه حمایت از خانوار 
در سال ۱۴۰۱ باعث متورم شدن اعتبارات تبصره 
هدفمندی یارانه ها در لایحه بودجه سال ۱۴۰۱ و قوانین 
بودجه سنواتی شد که قرار بود زیان رفاهی خانوار را از 

طریق یارانه نقدی جبران کند.
در این شرایط برخی کارشناسان اقتصادی بر این باور 
بودند فشار معیشتی خانوار از طریق افزایش تورم ناشی 
از عدم تخصیص ارز ترجیحی به کالای اساسی می تواند 
سبب تشدید فقر و نابرابری شود و با توجه به اثرپذیری 
مستقیم کالاهای خوراکی از تورم، این نگرانی وجود 
داشت که توزیع یارانه به شکل نقدی نمی تواند در بهبود 
رفاه خانوار کمک کند و چون عدد یارانه نقدی ثابت است، 
به مرور زمان بار دیگر قدرت خرید مردم کاهش می یابد 

و اثر یارانه از بین می رود.
در آن زمان بحث جایگزینی یارانه نقدی با یارانه شبه 
نقدی یا همان کالابرگ الکترونیک مطرح شد و در قانون 
بودجه سال ۱۴۰۱ به تصویب رسید اما اجرای آن نزدیک 
یک سال انجامید زیرا دولت معتقد بود برای این کار باید 

زیرساخت های فناوری اطلاعاتی خاصی فراهم شود.
از اواخر سال ۱۴۰۱ دولت وقت تصمیم گرفت یارانه 

نقدی را به صورت اختیاری به شکل کالابرگ الکترونیکی 
پرداخت کند و در ادامه برای تشویق گروه‌های پایین 
درآمدی، مشوق‌هایی نیز در نظر گرفته شود؛ یارانه 
تشویقی کالابرگ الکترونیک ابتدا افراد سه دهک پایین 
درآمدی و مددجویان نهادهای حمایتی را پوشش 
می‌داد، اما رفته رفته جامعه هدف گسترش یافت و تا 
پایان سال ۱۴۰۲ هفت دهک درآمدی تحت پوشش 

قرار گرفتند.
طرح کالابرگ الکترونیک از دی ماه سال ۱۴۰۱ آغاز شد 
و تا اردیبهشت ماه سال ۱۴۰۳ ادامه داشت؛ در این طرح 
۱۱ قلم کالای خوراکی به همراه مقدار هر یک که از نظر 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی کالای اساسی تلقی می 
شد، تعیین شد تا از طریق طرح کالابرگ الکترونیک به 

دست مصرف کنندگان برسد.
این طرح در ابتدا تنها تبدیل یارانه نقدی به یارانه کالابرگ 
برای خانوارهای یارانه بگیر بود اما پس از چهار ماه با 
اعطای یارانه تشویقی، سه دهک درآمدی را هدف قرار 
داده و به مرور با افزایش تعداد مشمولان و افزایش میزان 
یارانه تشویقی، تعداد مشارکت‌کننده ها نیز افزایش یافت.

در پایان سال ۱۴۰۲ نیز دولت با اجرای طرح فجرانه 
ضمن افزایش مبلغ یارانه تشویقی، شرایط استفاده 
از طرح را نیز آسانتر کرد که درنتیجه این عمل میزان 

مشارکت تقریباً به ۱۰۰ درصد مشمولان رسید.

سه میلیون خانوار مشمول کالابرگ الکترونیک
میزان همکاری فروشگاهها با طرح کالابرگ الکترونیک 
در طول زمان اجرا متفاوت بوده به طوری که قبل از 
شهریور سال ۱۴۰۲ حدود ۶۵ هزار فروشگاه به طرح 
متصل بودند و از بعد شهریور تا پایان دی ماه همان سال 
حدود ۱۰۰ هزار فروشگاه و با اجرای طرح فجرانه حدود 

۲۰۰ هزار فروشگاه با طرح همکاری می کردند.
از ۲۰۰ هزار فروشگاهی که در این طرح مشارکت داشتند 
حدود ۸۰ درصد خریدها از فروشگاههای خُرد بوده و 
۲۰ درصد از فروشگاههای زنجیره‌ای انجام شده است. 
همکاری فروشگاهها در طرح یک منفعت دوسویه داشت، 
از طرفی دسترسی مردم برای مشارکت در طرح آسان 
تر می شد و از طرفی دیگر فروشگاهها با افزایش تعداد 

مشتری منتفع می شدند.
با شروع طرح، در انتهای سال ۱۴۰۱ کل خانوارهای یارانه 
بگیر به میزان یارانه نقدی دریافتی، تحت پوشش طرح 
کالابرگ قرار گرفتند. خانوارها اختیار داشتند که پیش 
از زمان دریافت یارانه نقدی ماهیانه، سبد کالای طرح 
کالابرگ را بدون هیچگونه یارانه تشویقی از فروشگاههای 

مشخص شده خریداری کنند.
در ادامه با آغاز سال ۱۴۰۲ طرح تغییر شکل اساسی داد. 
در مدل جدید سه دهک پایین درآمدی و مددجویان 
تحت پوشش نهادهای حمایتی مشمول طرح کالابرگ 
الکترونیکی قرار گرفتند و برای ترغیب افراد برای 
مشارکت در طرح، مبلغ ۸۰ هزار تومان اعتبار یارانه 
تشویقی جهت خرید کالای اساسی علاوه بر یارانه اصلی 
در نظر گرفته شد. این مرحله به منظور جبران افزایش 
تورمی قیمت کالای اساسی برای گروه های کم‌درآمد 
جامعه به اجرا درآمد و تا نیمه مرداد سال ۱۴۰۲ ادامه 
یافت. در مرحله بعد یارانه تشویقی برای مشمولین )سه 
دهک پایین درآمدی( به ۱۲۰ هزار تومان افزایش یافت. 
به مرور در انتهای شهریورماه سال ۱۴۰۲ جامعه هدف 
از سه دهک به پنج دهک اول درآمدی افزایش یافت 
و در نهایت از اواخر مهرماه همان سال به هفت دهک 

درآمدی رسید.

یک میلیارد دلار از صندوق توسعه برای کالابرگ اختصاص یافت

اجرای کالابرگ الکترونیک با ۶۵ همت اعتبار

وزیر راه و شهرسازی:
بسته حمایتی مستاجران تصویب 

می‌شود
وزیر راه و شهرسازی با بیان این‌‌که آورده متقاضیان 
نهضت ملی مسکن قابل پیش‌بینی نیست، گفت: 
بسته حمایتی از مستاجران تا ۲ ماه آینده در شورای 
عالی مسکن تصویب می‌شود. به گزارش تسنیم، 
فرزانه صادق اظهار کرد:‌ آورده‌ متقاضیان نهضت 
ملی مسکن دهک‌ یک تا 3 قابل پیش‌بینی نیست، 
زیرا بعضاً خانوار این دهک‌ها، نمی‌توانند این آورده 

را تأمین کنند.
وی ادامه داد:‌ برنامه ما این است که متقاضیان این 
دهک‌ها با اجاره به شرط تملیک خانه‌دار شوند. 
یعنی اجاره‌ به عنوان اقساط تسهیلات و آورده لحاظ 
می‌شود. وی تاکید کرد:‌با توجه به تورمی که وجود 
دارد قیمت قطعی برای ساخت واحدهای نهضت 

ملی  مشخص نیست.
وی با بیان این‌که در دولت چهاردهم 40 هزار واحد 
نهضت ملی مسکن تسهیلات را دریافت کرده‌اند،‌ 
یادآور شد: قبل از دولت چهاردهم، 370 هزار واحد 

این وام را دریافت کرده بودند.
وی با اشاره به این‌که تاکنون 3600 هکتار زمین 
برای ساخت مسکن به متقاضیان واگذار شده 
از تامین زمین ساخت 40 هزار واحد در قالب 
طرح جوانی جمعیت و 40 هزار واحد مسکن 
محرومان خبر داد و گفت:‌ در بهار آینده 50 هزار 
واحد مسکونی حمایتی شهری و روستایی با تمام 

خدمات افتتاح و به متقاضیان تحویل می‌شود.
وزیر راه و شهرسازی درباره مستاجران بیان 
کرد:‌ در این زمینه بسته ساماندهی بازار اجاره 
و حمایت از مستأجران تدوین شده که تا 2 ماه 
آینده در شورای عالی مسکن تصویب می‌شود. 
این بسته شامل »تسهیلات کمک ودیعه با حمایت 
ویژه از مستأجران کم درآمد«، »افزایش عرضه 
مسکن و مسکن اجاره‌ای شامل تسهیلات ساخت 
برای واحدهای نیمه تمام«، »تسریع در تکمیل 
طرح‌های حمایتی« و »ساخت مسکن استیجاری 

از سوی بخش غیر دولتی و شهرداری‌هاست.

کاهش رشد تورم نهاده‌های 
ساختمانی در تهران

در پاییز امسال شاخص قیمت نهاده‌های 
ساختمانی با افزایش ۲۶.۴درصدی نسبت به 
سال گذشته روبه‌رو شد که نشان‌دهنده کاهش 
تورم فصلی و سالانه در مقایسه با فصل قبل است.
به گزارش تسنیم، بر اساس آمار منتشر شده مرکز 
آمار ایران  در فصل پاییز 1403، تغییرات شاخص 
قیمت نهاده‌های ساختمان‌های مسکونی در 
تهران نشان می‌دهد که تورم سالانه )تغییرات 
چهار فصل منتهی به فصل جاری نسبت به 
مدت مشابه سال قبل( به 26.4 درصد رسیده 
است. این در حالی است که این رقم در فصل 
قبل 27.9 درصد بوده و 1.5 واحد درصد کاهش 

نشان می‌دهد.
در پاییز امسال شاخص قیمت نهاده‌های 
ساختمان‌های مسکونی تهران به رقم 2900.8 
رسید. این رقم در مقایسه با فصل گذشته 3.9 
درصد، در مقایسه با فصل مشابه سال قبل 31.6 
درصد و در چهار فصل منتهی به فصل جاری 
نسبت به دوره مشابه سال قبل 26.4 درصد 

افزایش داشته است.
در این فصل، تغییرات شاخص قیمت نهاده‌های 
ساختمان‌ها نسبت به فصل قبل )تورم فصلی( 
3.9 درصد بوده که در مقایسه با فصل قبل )5.5 
درصد( کاهش 1.6 واحد درصدی را نشان 
می‌دهد. در این فصل، بیشترین تورم فصلی با 
12.7 درصد مربوط به گروه »ایزوگام، قیرگونی 
و آسفالت« بوده است. در مقابل، گروه »سیمان، 
بتن، شن و ماسه« با 1.4 درصد کاهش نسبت به 

دوره قبل روبه‌رو شده است.
تورم نقطه به نقطه )تغییرات شاخص قیمت 
نسبت به فصل مشابه سال قبل( در پاییز 1403، 
به 31.6 درصد رسید که نسبت به فصل قبل 
)27.1 درصد( افزایش 4.5 واحد درصدی داشته 
است. در این فصل، گروه »گچ و گچکاری« 
بیشترین تورم نقطه به نقطه با 51.3 درصد را 
تجربه کرده، در حالی که گروه »شیشه« کمترین 
تورم نقطه به نقطه با 16.9 درصد را داشت. تورم 
سالانه )تغییرات شاخص در چهار فصل منتهی 
به فصل جاری نسبت به دوره مشابه سال قبل( در 
پاییز 1403، به 26.4 درصد رسید که نسبت به 
فصل قبل )27.9 درصد( 1.5 واحد درصد کاهش 

نشان می‌دهد.
در این فصل، گروه »گچ و گچکاری« بیشترین 
تورم سالانه با 57.3 درصد را داشت، در حالی که 
گروه »آهن‌آلات، میلگرد، پروفیل درب و پنجره 
و نرده« کمترین تورم با 9.2 درصد را تجربه کرد.

خبر
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رئیس‌کل سازمان امور مالیاتی از افزایش حدود ۵۱ 
درصدی درآمدهای مالیاتی نسبت به سال گذشته 
خبر داد و گفت: رشد نسبت مالیات به تولید ناخالص 
داخلی از سال ۱۳۹۷ تا امسال و به طور ویژه از ۱۴۰۰ 

تا امروز رو به‌ رشد بوده و به ۷.۷ درصد رسیده است.
به گزارش شادا، سید محمد هادی سبحانیان - معاون 
وزیر امور اقتصادی و دارایی - در نشست هم‌اندیشی با 
نخبگان حوزه مالیات، اظهار کرد: سامانه مؤدیان یکی 
از مهم‌ترین پروژه‌های تحولی سازمان امور مالیاتی 

کشور و نظام اقتصادی محسوب می‌شود.
وی افزود: اتکای بودجه کشور به مالیات از سال ۱۳۹۷ 
تاکنون روند روبه‌رشدی داشته است، به‌طوری‌که 
از ابتدای سال تاکنون مجموع ۱۰۲۰ همت از 
درآمدهای مالیاتی وصول شده است که رشد ۴۷ 

درصدی نسبت به مدت مشابه به ثبت رسیده است.
سبحانیان گفت: درصد رشد نسبت مالیات به تولید 
ناخالص داخلی از سال ۹۷ تا امسال و به طور ویژه از 
سال ۱۴۰۰ تا ۱۴۰۲ روبه‌رشد بوده و به ۷.۷ درصد 
رسیده است. در سال جاری ۷۳ درصد از اعتبارات 
هزینه‌ای و ۵۳ درصد از اعتبارات منابع بودجه عمومی 

از محل درآمدهای مالیاتی تأمین شد.
رئیس‌کل سازمان امور مالیاتی کشور تصریح کرد: 
روند وصول درآمدهای مالیاتی، شیب قابل‌توجهی 
طی دو سال گذشته پیدا کرده است. رشد درآمدهای 
مالیاتی بیش از رشد اسمی اقتصاد بوده به‌نحوی‌که در 
سال ۱۴۰۲ رشد درآمدهای مالیاتی حدود ۷۲ درصد 
و در سال ۱۴۰۱ حدود ۵۴ درصد به ثبت رسیده 
است. امسال نیز حدود ۵۱ درصد درآمدهای مالیاتی 

به نسبت سال گذشته رشد داشته است.
وی گفت: یکی از چالش‌هایی که در حوزه فعالان 

اقتصادی با آن مواجه بودیم موضوع استرداد مالیات 
بوده است که گلایه این عزیزان بجا بود. در همین 
زمینه سازمان امور مالیاتی در ۱۰ماهه سال جاری 
نسبت به مدت مشابه در سال گذشته رشد ۶۵ 

درصدی در حوزه استرداد داشته است.
رئیس‌کل سازمان امور مالیاتی کشور گفت: عوارض 
واریزی ارزش‌افزوده در سال‌جاری با ۱۱۶ همت و با 
رشد ۵۳ درصدی نسبت به مدت مشابه به شهرداری 
و دهیاری‌ها پرداخت شده و پیش‌بینی این است که تا 

انتهای سال به ۲۲۰ همت افزایش یابد.
سبحانیان خاطرنشان کرد: تمرکز جدی بر این است 
که ارتباط مؤدی و ممیز را کاهش دهیم یعنی تا جایی 
که می‌شود مؤدی نیاز به مراجعه به ادارات مالیاتی 
نداشته باشد، بعد از این امر نیازمند آن هستیم که 
ابرازی مؤدی بهبود و به میزان واقعی نزدیک‌تر شود 
تا بتوانیم اظهارنامه‌ها یا مالیاتی که سمت خودمان 
به‌صورت سیستمی تنظیم می‌شود در همان مرحله 
تعیین و تشخیص مالیات مورد پذیرش قرار گیرد و به 
مرحله رسیدگی کشیده نشود، امروز داده‌هایی که در 

اختیار داریم بسیار غنی‌تر از گذشته است.
وی گفت: حدود ۵۷ همت در حوزه اشخاص حقیقی 
ابرازی داشتیم که نسبت به سال قبل رشد قابل‌توجهی 
به ثبت رسانده است. در حوزه اشخاص حقوقی نیز در 
نه‌ماهه امسال رشد ۹۰ درصدی داشتیم که این امر 
موجب می‌شود مالیات‌ها را با تمکین بالاتری دریافت 
کنیم، چراکه از نظر اقتصادی برای ما هزینه وصول 
مالیات اهمیت قابل‌توجهی دارد. وی خاطرنشان کرد: 
در سال‌جاری، مالیات ابرازی مؤدیان حقیقی با رشد 
۸۳ درصدی و اشخاص حقوقی نیز با رشد ۹۰ درصدی 

نسبت به مدت مشابه با سال قبل مواجه شده است.

رئیس اتحادیه واردکنندگان نهاده های دام و 
طیور بدهی دولت مربوط به تخصیص ارز نهاده 
های دامی طی ۶ ماهه اخیر به بخش خصوصی 
را ۳ میلیارد دلار اعلام‌کرد. کلامی دبیر اتحادیه 
واردکنندگان نهاده های دام و طیور با بیان اینکه 
حفظ امنیت غذایی کشور جزء اولویت های نظام 
کشور است، گفت: با توجه به شرایط تحریم، 
تمام ارکان نظام و بخش خصوصی دست 
 به دست هم داده اند تا بتوانند آرامش بازار 

را فراهم کنند.
به گفته وی، امنیت غذایی کشور ارتباط مستقیمی 
با تولید و تامین مستمر محصولات کشاورزی دام و 
طیور دارد؛ از این رهگذر چرخ ده ها صنعت وابسته 
و هزاران کارخانه تولیدی می چرخد تا علاوه بر 
اشتغال صدها هزار نفر در این صنعت گسترده، 
غذای بیش از ۸۵ میلیون ایرانی بدون دغدغه و با 

ثبات قیمت و آرامش تامین گردد‌.
او ادامه داد: تامین نهاده های دام و طیور مهم ترین 
نیاز اولیه کشور برای حفظ امنیت غذایی و ثبات 
قیمت و کیفیت سفره ملت است چراکه پیش نیاز 
تولید بخش اعظم تامین کننده سبد پروتئینی 
کالاهای اساسی مرغ، گوشت قرمز، لبنیات، تخم 
مرغ است که کوچکترین تنش قیمتی و کیفیتی به 
طور خاص با سلامت جسمی و امنیت روانی جامعه 

در ارتباط است.
دبیر اتحادیه واردکنندگان نهاده های دام و طیور 
با تاکید بر تامین به موقع و متناسب کالا بیان کرد: 
واردکنندگان نهاده های دام و طبور با حدود ۱۱۵ 
هزار عضو فعال وظیفه خطیری را برعهده دارد 
چراکه واردات در گستره تحریم و التهابات ارزی 

و عرضه مستمر برای ایجاد چرخش مناسب در 
زنجیره تولید، ده ها مشکل اعم از فرآیند پیچیده 
زمانبر تامین، تخصیص و دریافت ارز، مشکلات 
سامانه ای، رفع تعهد ارزی، نرخ های نجومی 

انبارداری روبرو هستند.
وی با بیان اینکه ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان با نظارت 
دولت و کنترل شبکه توزیع به جامعه هدف اصابت 
کرده است، افزود: آمارها حاکی از آن است که 
قیمت جو در زمان فصل بردلشت از ۷ هزار و ۱۰۰ 
تومان هم کمتر بود، نرخ مصوب کنجاله سویا که 
۲۰ هزار و ۹۰۰ تومان است، در طول سال کمتر از 

این رقم بود.
کلامی با بیان اینکه سالانه حدود ۱۰ میلیون تن 
ذرت توسط بخش خصوصی وارد می شود، گفت: 
بنابر آمار  در ۹ ماهه امسال ۷ میلیون و ۸۰۰ هزارتن 
ذرت وارد شده است که براین اساس می توان گفت 
در شرایط کنونی وضعیت تامین نهاده مطلوب 
است که این امر بخشی مربوط به سامانه دولت و 

بخش دیگر تلاش بخش خصوصی است.
دبیر اتحادیه واردکنندگان نهاده دام و طیور ادامه 
داد: اکنون که در بهمن ماه هستیم، اما تاکنون ارز 
کالایی که در شهریور ماه در گمرکات آوردیم و در 
سامانه بازارگاه با نرخ مصوب تحویل تولیدکنندگان 
دادیم، هنوز تخصیص ارز نشده است که این امر 
خطر و پاشنه آشیل است که باید مورد توجه قرار 
بگیرد چراکه تایید ارز توسط وزارت جهاد ۶ ماهه و 

تخصیص ارز ۵ ماهه امسال است.
به گفته وی، بدهی دولت به بخش خصوصی مربوط 
به واردات نهاده از شهریور تاکنون ۳ میلیارد دلار 

است که هرچه سریع تر باید تعیین تکلیف شود.

تاخیر ۶ ماهه در تخصیص ارز نهاده های دامیافزایش ۵۱ درصدی درآمدهای مالیاتی در سال جاری

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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سرمای زودرس و زمستان سرد سبب ثبت رکوردهای 
متعددی در مصرف گاز در بخش خانگی و تجاری 
شد، با این حال آمارها نشان می‌دهد تحویل گاز به 
نیروگاه‌ها در ماه‌های آذر، دی و بهمن روند افزایشی 

داشته است.
به گزارش وزارت نفت، روزهای سرد امسال در ایران با 
ورود توده سرمای اسکاندیناوی در آبان بسیار سریع‌تر 
از سال‌های گذشته آغاز شد؛ سرما و بارش‌هایی که 
نسبت به پنج سال گذشته در هفته نخست آبان 
بی‌سابقه بوده است. از این رو ۱۱ استان شمالی کشور 
همزمان با افزایش برودت هوا روبه‌رو شدند. این 
افزایش برودت سبب کاهش دما به‌اندازه میانگین 
۱۲ درجه شد، به طوری که حجم مصرف گاز در چهار 
روز نخست آبان امسال نسبت به مدت مشابه پارسال 
۵۵ درصد رشد کرد. سرمای هوا در ماه‌های آذر، دی 
و بهمن نیز پایدار بود و سردترین هفته سال از ۲۰ 
بهمن در کشور آغاز شد که با کاهش دمای هوا در پی 
بارش برف و باران در اقصی نقاط کشور، گستردگی 
سرما در ۲۱ استان کشور به اوج رسید. با این وجود 
اما با برنامه‌ریزی، تلاش شبانه‌روزی و آمادگی کامل 
صنعت نفت برای تولید گاز خام و فرآورش در بالادست 
و انتقال گاز شیرین در پایین‌دست این صنعت، شبکه 
گازرسانی به‌طور پایدار حفظ و گرما در خانه‌ها ماندگار 
شد، مگر قطعی‌های کوتاه‌مدتی که آن هم به‌دلیل 

مشکلات فنی رخ داده، اما به سرعت رفع شده است.
در عین حال در کنار حفظ تولید و پایداری شبکه و 
با وجود افزایش هر ساله مشترکان گاز کشور و رشد 
مصرف، هفت مرتبه رکوردهایی در تولید گاز شیرین 
به‌طور متوالی در این روزهای سرد ثبت شد که آخرین 
رکورد تولید ۸۸۰ میلیون مترمکعب گاز در ۱۳ بهمن 
بود، همچنین میانگین تحویل گاز شیرین به شبکه 
در آذر ۸۵۰ میلیون مترمکعب، در دی ۸۶۳ میلیون 
مترمکعب و در ۲۰ روز نخست بهمن ۸۷۱ میلیون 
مترمکعب بوده است. از آنجایی که اولویت کشور در 
روزهای سرد سال تأمین گاز بخش خانگی است در 
بعضی از روزها تا ۷۸ درصد گاز شیرین تحویلی به 
شبکه به بخش خانگی، تجاری و صنایع جز اختصاص 
داده می‌شود؛ بیشترین رکورد مصرف گاز امسال در 
این بخش نیز روز ۲۲ بهمن با ۶۸۱ میلیون مترمکعب 

شکسته شد. وزارت نفت در کنار تأمین گاز بخش 
خانگی، تمام تلاش خود را به‌کار گرفته تا نیاز گاز دیگر 
بخش‌ها ازجمله نیروگاه‌ها را که وظیفه مهم تأمین برق 
مورد نیاز کشور را برعهده دارند تأمین کند؛ آمارهای 
رسمی وزارت نفت نشان می‌دهد تحویل گاز به 
نیروگاه‌های کشور در ماه‌های آذر، دی و بهمن امسال 
نسبت به مدت مشابه ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ روند افزایشی 
داشته است. براساس این آمار، میانگین تحویل 
روزانه گاز به نیروگاه‌ها در آذر ۱۴۰۱، ۱۳۶ میلیون 
مترمکعب، آذر ۱۴۰۲، ۱۳۱ میلیون مترمکعب 
و آذر امسال ۱۴۲ میلیون مترمکعب، دی ۱۴۰۱، 
۸۷ میلیون مترمکعب، دی ۱۴۰۲، ۱۲۳ میلیون 
مترمکعب و دی امسال ۱۲۳ میلیون مترمکعب 
بوده است، همچنین میانگین روزانه تحویل گاز به 
نیروگاه‌ها از یکم تا ۲۰ بهمن در ۱۴۰۱، ۱۱۳ میلیون 
مترمکعب، در بهمن ۱۴۰۲، ۱۲۱ میلیون مترمکعب 
و در بهمن امسال ۱۲۳ میلیون مترمکعب بوده است. 
این آمار نشان می‌دهدتحویل گاز به نیروگاه‌ها در آذر، 
دی و بهمن امسال نسبت به پارسال حدود ۳.۵ درصد 
و نسبت به سال ۱۴۰۱ حدود ۱۶ درصد افزایش داشته 

که نشان از برنامه‌ریزی دقیق وزارت نفت است.
توسعه زیرساخت‌های تولید گاز و افزایش استخراج 
آن به تنهایی نمی‌تواند پاسخگویی نیاز روزافزون به 
این منبع انرژی باشد مگر اینکه همزمان مصرف انرژی 
نیز بهینه شود، در واقع افزایش تولید بدون تغییر 
الگوی مصرف جوابگو نخواهد بود، از این رو با توجه به 
افزایش چشمگیر مصرف گاز در بخش‌های مختلف 
اعم از خانگی، صنعتی و نیروگاهی، تأمین پایدار انرژی 
در این شرایط بحرانی نیازمند مدیریت دقیق منابع و 
اجرای سیاست‌های بهینه است. همسو با هدف رعایت 
الگوی مصرف، اقدام‌های عمومی همچون پیوستن 
به پویش »۲ درجه کمتر« می‌تواند کمک شایانی 
به کاهش مصرف گاز و مدیریت مصرف انرژی داشته 
باشند؛ کاهش دمای وسایل گرمایشی تنها به اندازه 
۲ درجه تأثیر مثبتی در روزهای سرد امسال داشت 
و توانست حدود ۲۵ تا ۴۰ میلیون مترمکعب در روز 
از مصرف گاز خانگی و تجاری بکاهد تا افزون بر حفظ 
گرمای پایدار برای همه مردم در سراسر کشور، چرخ 
صنایع نیز متوقف نشود و به اقتصاد کشور کمک کنند.

رئیس مرکز تحقیقات 
راه، مسکن و شهرسازی 
به تشریح مهمترین 
راهبرد‌های بخش مسکن 
در دوره جدید پرداخت. 
غزال راهب، رییس مرکز تحقیقات راه، مسکن و 
شهرسازی به تشریح مهمترین راهبردهای بخش 
مسکن در دوره جدید پرداخت و گفت: در حوزه 
مسکن موضوعات در سه بخش تامین مسکن برای 
دهک‌های بالای جامعه، دهک‌های میان‌درآمدی 
و دهک‌های پایین‌درآمدی پیگیری خواهد شد. 
صرئیس مرکز تحقیقات راه، مسکن و شهرسازی 
با بیان اینکه مرکز در بخش مسکن در دو وجه 
برنامه‌ریزی و فن ساخت و زیرساخت‌ها فعالیت 
دارد، گفت: در حوزه ضوابط و دستورالعمل ها، 
همکاری در تدوین و انتشار ضوابط و دستورالعمل 
های سازمان برنامه و بودجه از جمله نشریه ۵۵، 
نشریه ۱۰۱، نشریه ۱۱۰ و سایر نشریات تخصصی 

بخشی از مسئولیت‌های مرکز است.
همچنین مقررات ملی همواره بخش مهمی از 
مطالعات و پژوهش های مرکز تحقیقات بوده است 
که این مرکز در تهیه ضوابط و دستورالعمل‌های 
مقررات ملی و کنترل ساختمان نقش آفرینی 
دارند. در همین رابطه پروژه‌هایی که پشتیبان 
مقررات ملی و کنترل ساختمان هستند و می‌توانند 
در بهسازی، بازنگری و به روز رسانی مقررات و 
رویکردهای نو در تدوین مقررات ملی و کنترل 
ساختمان اثرگذار باشند، مورد توجه مرکز قرار دارد.
وی در خصوص راهبردهای دولت چهاردهم برای 
تامین مسکن اقشار کم درآمدی توضیح داد: در 
مورد دهک‌های پایین، یکی از رویکردها اجاره‌داری 
حرفه‌ای و مسکن استیجاری است که پروژه‌ای 
تحت این عنوان تعریف شده و پیشنهادهای توسعه 
رویکرد استیجار در این حوزه ارایه شده است. در 
همین زمینه جلسه مدیرعامل سازمان ملی زمین 

و مسکن از ساخت ۵٠ هزار واحد مسکونی برای 
محرومان در سطح کشور در دولت چهاردهم خبر 
داد و گفت: سهم استان یزد در این زمینه یک‌هزار و 
٣۵٠ واحد است. به گزارش وزارت راه و شهرسازی 
علی نبیان معاون وزیر راه و شهرسازی و مدیرعامل 
سازمان ملی زمین و مسکن، در نشست شورای 
مسکن استان یزد از ساخت ۵۰ هزار واحد مسکونی 
برای محرومان خبر داد و گفت: تأمین زمین برای 
ساخت محرومان انجام شده و مراحل بعدی نیز در 

حال انجام است.
معاون وزیر راه و شهرسازی اظهار کرد: زمانی مشکل 
مسکن حل می‌شود که زیرساخت‌ها و خدمات 
روبنایی‌ها آن انجام شده باشد. وی اضافه کرد: در 
یک مجموعه مسکونی باید فضای آموزشی، درمانی، 
مراکز انتظامی، فضای سبز، مسجد و... دیده شود 
که وزیر راه و شهرسازی هم این موضوع را پیگیری 
می‌کند. نبیان با بیان اینکه امروز عملیات اجرایی 
خدمات روبنایی شهرک ۳۷۷ هکتاری پردیس 
زندگی۱ در یزد آغاز شد و این اتفاق مبارکی است، 
خاطرنشان کرد: در این مدت که دولت فعالیت خود 
را آغاز کرده تاکنون سه جلسه مسکن با حضور 
رئیس‌جمهور برگزار شده تا بتوانیم به ساخت 
و اجرایی‌کردن تعهدات مربوط به این حوزه‌ها 

سرعت ببخشیم.
این در حالی است که فعالان بازار مسکن معتقدند، 
رکود معاملاتی به روزهای پایانی سال هم کشیده 
شده است، ‌با توجه به اینکه از رشد آهنگ تورم 
مسکن کاسته شده و این رشد امسال در ماه‌هایی 

حتی منفی بود. به گزارش مشرق، بازار مسکن 
روزهای پایانی امسال، تفاوتی آشکار با سال‌های 
قبل دارد؛ در سال‌هایی هم که رکود بر بازار مسکن 
حاکم بود، در پایان سال، تحرکات بیشتر و معاملات 
افزایشی می‌شد اما امسال جنب و جوش پایان سال 
در بخش مسکن دیده نمی‌شود و رکود بازار به این 

روزها هم کشیده شده است.
فروشندگان پول لازم که پایان سال را برای انجام 
معامله انتخاب کرده بودند با تکانه‌های قیمت ارز و 
طلا، فایل فروش را حذف کرده‌اند. خریداران هم 
که با توجه به ثبات بازار و آهنگ کند تورم ماهانه در 
طول سال، انتظار داشتند واحد مورد نظر خود را با 
تخفیف بخرند اکنون با تغییر قیمت در فایل فروش 

یا با حذف فایل مواجه می‌شوند.
آخرین آمار مربوط به بازار مسکن که بانک مرکزی 
به‌ صورت ماهانه از بازار مسکن شهر تهران منتشر 
می‌کرد مربوط به مرداد امسال است و این آمار به‌روز 
نشده است. آمار تورم ماهانه مسکن و اجاره‌بها 
که در گزارش شاخص قیمت مصرف‌کننده مرکز 
آمار منتشر می‌شود، نشان می‌دهد که در دی‌ماه 
)آخرین ماه مورد بررسی( افزایش تورم این بخش‌ها 
محسوس نیست، تورم ماهانه مسکن در دی‌ماه ۲.۹ 
درصد اعلام شده و این عدد در ماه آذر، برابر ۲.۴ 
درصد بود، اما تحت تأثیر شرایط سیاسی و تبعات 
آن برای اقتصاد، انتظار تغییر قیمت مسکن ایجاد 
شده است و به همین دلیل ادامه رکود در بازار 
مسکن بر دیگر تحرکات در این بازار در روزهای 
پایانی سال، غالب است. به این ترتیب رکود خرید و 
فروش و سال کم معامله در این روزها هم ادامه دارد. 
متقاضیان هم توان مالی برای خرید مسکن ندارند 
و این موضوع رکود را تشدید کرده است. در زمان 
رونق معاملات مسکن که تابستان است، امسال 
به طور متوسط هر ماه نزدیک به ۳ هزار معامله در 
شهر تهران ثبت شده است که از وضعیت نرمال 
فاصله دارد. انتظار فعالان بازار مسکن، افزایش 
جنب‌وجوش در بازار و رونق گرفتن معاملات در 

پایان سال است.
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چشم‌انداز بخش مسکن در دولت اعلام شد

تامین مسکن اقشار کم درآمد
تحویل گاز به نیروگاه‌ها افزایش یافت

رکوردشکنی مصرف گاز در بخش خانگی

آگهی ماده 3 قانون تعیین تکلیف اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی و مشاعی 
هیأت حل اختلاف مستقر در اداره ثبت اسناد و املاک منطقه یک قم تصرفات مالکانه مفروزی متقاضیان پرونده تشکیلی طبق قانون مذکور را براساس گزارش 

کارشناسان و به استناد مدارک موجود در پرونده به شرح ذیل تأیید نموده‌اند.
1-رأی شماره 140360330001014491 مربوط به پرونده کلاسه 1403114430001001022 مربوط به تقاضای آقای/خانم  اعظم ازادیان فرزند رضا 
در 1/2 دانگ مشاع از ششدانگ یک باب کارگاه به مساحت ششدانگ 1504 مترمربع پلاک شماره 10593/229 اصلی واقع در قم  بخش یک حوزه ثبت ملک 

اداره یک قم )مبایعه نامه عادی مع الواسطه از شرکت سهامی خاص طاهر قم سند مالکیت مشاعی صادره در دفتر 184 صفحه 251( )م الف: 1875570(
2-رأی شماره 140360330001014494 مربوط به پرونده کلاسه 1403114430001001023 مربوط به تقاضای آقای/خانم  مهدی دل پاک فرزند محمود 
در 1/2 دانگ مشاع از ششدانگ یک باب کارگاه به مساحت ششدانگ 1504 مترمربع پلاک شماره 10593/229 اصلی واقع در قم  بخش یک حوزه ثبت ملک اداره 

یک قم )مبایعه نامه عادی مع الواسطه از شرکت سهامی خاص طاهر قم سند مالکیت مشاعی صادره در دفتر 184 صفحه 251( )م الف: 1875570(
3-رأی شماره 140360330001014489 مربوط به پرونده کلاسه 1403114430001001021 مربوط به تقاضای آقای/خانم  سمیه دل پاک فرزند محمود 
در 1/2 دانگ مشاع از ششدانگ یک باب کارگاه به مساحت ششدانگ 1504 مترمربع پلاک شماره 10593/229 اصلی واقع در قم  بخش یک حوزه ثبت ملک اداره 

یک قم )مبایعه نامه عادی مع الواسطه از شرکت سهامی خاص طاهر قم سند مالکیت مشاعی صادره در دفتر 184 صفحه 251( )م الف: 1875570(
4-رأی شماره 140360330001014496 مربوط به پرونده کلاسه 1403114430001001024 مربوط به تقاضای آقای/خانم  فاطمه دل پاک فرزند 
محمود در 1/2 دانگ مشاع از ششدانگ یک باب کارگاه به مساحت ششدانگ 1504 مترمربع پلاک شماره 10593/229 اصلی واقع در قم  بخش یک حوزه ثبت 
ملک اداره یک قم )مبایعه نامه عادی مع الواسطه از شرکت سهامی خاص طاهر قم سند مالکیت مشاعی صادره در دفتر 184 صفحه 251( )م الف: 1875570(
5-رأی شماره 140360330001014487 مربوط به پرونده کلاسه 1403114430001001020 مربوط به تقاضای آقای/خانم  فهیمه دل پاک فرزند 
محمود در 1/2 دانگ مشاع از ششدانگ یک باب کارگاه به مساحت ششدانگ 1504 مترمربع پلاک شماره 10593/229 اصلی واقع در قم  بخش یک حوزه ثبت 
ملک اداره یک قم )مبایعه نامه عادی مع الواسطه از شرکت سهامی خاص طاهر قم سند مالکیت مشاعی صادره در دفتر 184 صفحه 251( )م الف: 1875570(
6-رأی شماره 140360330001014296 مربوط به پرونده کلاسه 1402114430001002090 مربوط به تقاضای آقای/خانم  قدرت الله قربانی فرزند 
اصغر در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 167/15 مترمربع پلاک شماره 10934/512 اصلی واقع در قم  بخش یک حوزه ثبت ملک اداره یک قم 
)مبایعه نامه عادی مع الواسطه از محمد رضا حاجی حسینی مسگر سند رسمی شماره 34199 مورخ 1356/03/07 دفترخانه 15 قم( )م الف: 1875570(

7-رأی شماره 140360330001010332 مربوط به پرونده کلاسه 1403114430001000784 مربوط به تقاضای آقای/خانم  فاطمه امیدی فرزند احمد 
در سه دانگ مشاع از ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت ششدانگ  175/20 مترمربع پلاک شماره 10633 اصلی واقع در قم  بخش یک حوزه ثبت ملک 
اداره یک قم )1- سند صلح شماره 112720 مورخ 1379/10/25 دفترخانه ۳ قم بانظمام سهم الارث نسبت به بهای ثمنیه از عرصه و اعیان به موجب حصر 

وراثت شماره 9409970938800989 مورخ 1394/10/20 شورای حل اختلاف مجتمع شماره ۶ تهران( )م الف: 1875567(
8-رأی شماره 140360330001013431 مربوط به پرونده کلاسه 1403114430001001491 مربوط به تقاضای آقای/خانم  محمد تقی بندار فرزند 
حسین در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت  145 مترمربع پلاک شماره 9525 اصلی واقع در قم  بخش یک حوزه ثبت ملک اداره یک قم )سند 
مالکیت مشاعی صادره در دفتر 356 صفحه 593 خریداری به موجب سند رسمی شماره 85545 مورخ 1373/12/17 دفترخانه ۲۰ قم( )م الف: 1875567(
9-رأی شماره 140360330001014270 مربوط به پرونده کلاسه 1403114430001001242 مربوط به تقاضای آقای/خانم حامد پارسامقدم فرزند 
مصطفی در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت  55/65 مترمربع پلاک شماره 10446/1 اصلی واقع در قم  بخش یک حوزه ثبت ملک اداره یک قم )سند 

رسمی شماره 3693 مورخ 1390/04/08 دفترخانه ۱۱۲ قم( )م الف: 1875567(
10-رأی شماره 140360330001008927 مربوط به پرونده کلاسه 1403114430001000540 مربوط به تقاضای آقای/خانم علی جعفری فرزند 
غلامعلی در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت  154 مترمربع پلاک شماره 11140/1 اصلی واقع در قم  بخش یک حوزه ثبت ملک اداره یک قم )سند 
مالکیت مشاعی صادره در دفتر الکترونیکی شماره 140220330001003296 خریداری به موجب سند رسمی شماره 62294 مورخ 1402/01/31 

دفترخانه 26 قم( )م الف: 1875567(
11-رأی شماره 140360330001014746 مربوط به پرونده کلاسه 1403114430001001271 مربوط به تقاضای آقای/خانم لیلا رحمانی زاده فرزند  
محرم در سه دانگ مشاع  از  ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت  79/49 مترمربع پلاک شماره 11285/279 اصلی واقع در قم  بخش یک حوزه ثبت ملک 

اداره یک قم )مبایعه نامه عادی مع الواسطه از حبیب اله بیگدلی سند مالکیت مشاعی صادره در دفتر 318 صفحه 158( )م الف: 1875567(
12-رأی شماره 140360330001014745 مربوط به پرونده کلاسه 1403114430001001270 مربوط به تقاضای آقای/خانم اکبر کیهانی فرید فرزند  
مطلبعلی در سه دانگ مشاع  از  ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت  79/49 مترمربع پلاک شماره 11285/279 اصلی واقع در قم  بخش یک حوزه ثبت 

ملک اداره یک قم )مبایعه نامه عادی مع الواسطه از حبیب اله بیگدلی سند مالکیت مشاعی صادره در دفتر 318 صفحه 158( )م الف: 1875567(
مورد تأیید قرار گرفته و از آنجائیکه مقرر گردیده است پس از نشر آگهی و انقضاء موعد مقرر سند مالکیت رسمی صادر گردد با توجه به عدم دسترسی به مالکین 
مشاعی مراتب در دونوبت به فاصله 15 روز آگهی تا چنانچه اشخاص ذینفع اعتراضی داشته باشند ظرف مدت 2 ماه از تاریخ انتشار آگهی نوبت اول اعتراض خود 
را به اداره ثبت اسناد منطقه یک قم تسلیم و رسید آن را اخذ و ظرف یکماه پس از تسلیم اعتراض به اداره ثبت به دادگاه مراجعه و دادخواست خود را به مرجع 
قضائی تقدیم و گواهی آن را به این اداره تحویل نمایند لازم به توضیح است که صدور سند براساس قانون مذکور مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد بود.

)ایمان/کسب و کار(
نوبت اول: 1403/11/15
نوبت دوم:30 /1403/11

رضا حسین خانی-رییس ثبت اسناد و املاک منطقه یک قم

اگهی مزایده مال غیر منقول )سند ذمه( 
یکهزار و دویست و شصت و نه سه صدم سهم )1269/03( از هزارو پانصد سهم مشاع از دو هزار و هفتاد و دو متر و هشتاد و چهار دسیمتر 
مربع به شماره یکصد و چهل و سه فرعی از چهل و دو اصلی قطعه یکصد و سی و هشت تفکیکی واقع در بخش سه حوزه ثبتی تنکابن 
استان مازندران به مساحت )2072/84( با حفظ حق عمری و سکنی مادام الحیات برای مصالح آقای خانعلی جمالزاده و همسرش خانم 
قمر صبوری به نشانی تنکابن روستای قلعه گردن روستای آغوزکله نبش کوچه منظریه ۱۱ ، پلاک 68 به کدپستی ۴۶۸۵۴۵۳۷۶۶ و 
4685453766 که حدود اربعه آن به شرح ذیل می باشد به حدود اربعه شمالا در دو قسمت اول دیواری به طول 3/88 متر به کوچه و 
دوم دیواری به طول 59/93 متر به ۴۲ اصلی شرقا در چهار قسمت که سوم آن جنوبی است اول فنس به طول 4/27 متر به ۴۲ اصلی دوم 
فنس به طول 16/53 متر به قطعه ۱۳۶ تفکیکی سوم فنس به طول 12/01 متر به قطعه ۱۳۷ تفکیکی چهارم فنس به طول 13/84 متر به 
قطعه ۱۳۷ تفکیکی جنوبا درب و دیوار به طول 43/31 متر به کوچه و غربا دیواری به طول 42/20 متر به کوچه می.باشد مالکیت مهدی 
جمالزاده فرزند خانعلی به شماره ملی ۳۲۲۲۹۲۱۷۴ با جز سهم ۱۵۰۰ از کل 2072/84 سهم عرصه و اعیان با شماره مستند مالکیت 
۳۲۸۰۴ مورخ 1400/1/22 دفترخانه اسناد رسمی شماره ۲۹۷ شهر خرم آباد مازندران موضوع سند مالکیت اصلی به شماره چاپی 
۶۸۲۷۵۲ سری ب سال ۱۳۹۹ ، با شرط مورد صلح ۱۵۰۰ سهم مشاع از شش دانگ عرصه و اعیان با حفظ حق عمری و سکنی مادام 
الحیات برای مصالح آقای خانعلی جمالزاده و همسرش خانم قمر صبوری مسبوق به سابقه .میباشد. طبق گزارش کارشناس ملک موضوع 
کارشناسی به نشانی تنکابن روستای قلعه گردن روستای آغوزکله نبش کوچه منظریه ۱۱ ، پلاک ۶۸ ، به کد پستی 46854/53765 و 
46854/53766 که داخل ملک سه بنای مجزا از هم یک باب انباری به ابعاد تقریبی ۵۰ متر مربع با مصالح بنایی در گوشه جنوب غربی 
با قدمتی بیش از ۲۰ سال و همچنین یک ساختمان نیمه کاره که اسکلت و دیوارچینی طبقه اول آن انجام شده با اسکلت بتنی در گوشه 
جنوب شرقی ملک و یک واحد مسکونی ویلایی با قدمت بیش از ۴۰ سال دارای سازه بنایی روی کرسی، با دو اتاق خواب و نشیمن و 
سرویس بهداشتی و حمام و آشپزخانه بوده که کابینت آشپزخانه از جنس ام دی اف كف واحد سرامیک پنجرهها آلومینیومی گرمایش 
آن آبگرمکن و بخاری گازی میباشد این واحد در سالهای اخیر بازسازی شده است محوطه ملک پوشیده از گیاهان زینتی و درختچه 
ها میباشد در خصوص بیمه و اجاره مدرکی ارائه نگردید توجه به موقعیت ملک راههای دسترسی انشعابات و امتیازات مکتسبه ابعاد و 
مساحت کاربری و سایر عوامل موثر و با در نظر گرفتن وضعیت فعلی بازار ملک و مسکن ارزش ۱۵۰۰ سهم مشاع از 2072/84 ، سهم به 
مبلغ 126/430/000/000 ریال معادل دوازده میلیارد و ششصد و چهل و سه میلیون تومان ارزیابی گردید که طلب بستانکار به مبلغ 
89/135/300/000 ریال و با دو عشر اضافه به مبلغ 106/962/360/000 ریال محاسبه گردید که سهم مشاع پلاک مذکور در روز سه 
شنبه مورخه 1403/12/14 از ساعت ۹ الی ۱۲ در شعبه اجرای ثبت تنکابن واقع در تنکابن ساحل طلائی - اداره ثبت اسناد و املاک 
واحد اجرا از طریق مزایده به فروش میرسد مزایده از مبلغ یکصد و شش میلیارد نهصد و شصت و دو میلیون سیصدو شصت هزار ریال 
106/962/360/000 ریال( شروع و به بالاترین قیمت پیشنهادی فروخته خواهد شد. حق حراج و نیمعشر بر عهده بدهکار پرونده است. 
لازم به ذکر است پرداخت بدهیهای مربوط به ،آب ،برق، گاز اعم از حق انشعاب و یا حق اشتراک و مصرف در صورتی که مورد مزایده دارای 
آنها باشد و نیز بدهیهای مالیاتی و عوارض شهرداری و غیره تا تاریخ مزایده اعم از اینکه رقم قطعی آن معلوم شده یا نشده باشد به عهده 
برنده مزایده است و نیز در صورت وجود ،مازاد، وجوه پرداختی بابت هزینه های فوق از محل مازاد به برنده مزایده مسترد خواهد شد 
حق حراج و نیمعشر بر عهده بدهکار پرونده است شرکت در مزایده منوط به پرداخت ده درصد از مبلغ پایه کارشناسی به حساب سپرده 
ثبت در بانک ملی به شماره ir 480100004053013207550386 با شناسه 954108553123000000000000000000 در 
مدت ۷۲ ساعت قبل مزایده و حضور خریدار و یا نماینده قانونی او در جلسه مزایده است برنده مزایده مکلف است که مابه التفاوت مبلغ 
فروش را ظرف مهلت ۵ روز از تاریخ مزایده به حساب صندوق ثبت تودیع نماید و در صورتیکه ظرف مهلت مقرر مانده فروش را به حساب 
سپرده ثبت واریز نکند مبلغ مذکور قابل استرداد نبوده و به حساب خزانه واریز خواهد شد و استرداد مبلغ برای شرکت کنندگانی که در 
مزایده برنده نشده اند زمان بر خواهد بود. ضمنا چنانچه روز و ساعت معین شده مصادف با روز تعطیل ادارات باشد روز برگزاری مزایده 

روزی خواهد بود که ادارات بعد از تعطیلی باز خواهند شد. 
تاریخ انتشار : 1403/11/30 

صفر رضوانی گیل کلائی 
معاون مدیر کل و سرپرست ثبت اسناد و املاک تنکابن 

شناسه آگهی 1883937

ضرورت کنترل قیمت مسکن
فرشید ایلاتی، کارشناس مسکن

یکی از وظایف اصلی دولت کنترل قیمت‌ مسکن است. 
نوسانات شدید قیمت‌ها و کمبود مسکن مناسب، از 
بزرگ‌ترین مشکلات در بازار رهن و اجاره به شمار 

می‌رود.
دولت نقش بسیار مهمی در تنظیم بازار مسکن برعهده 
دارد. دولت چهاردهم به جز ساخت ۴ میلیون مسکن، 
دولت سیزدهم ۱.۵ میلیون نیز در زمینه تخصیص 
واگذاری زمین وعده داده بود که انتظار می‌رود دولت 
فعلی نسبت به امر جدیت داشته باشد تا بسیاری از 
مستأجران طعم خانه‌دار شدن را تجربه کنند. در زمینه 
قیمت‌گذاری نیز باید میزان تقاضا و عرضه را به تعادل 
برسد تا شاهد رشد بیش‌از قیمت مسکن در بازار نباشیم 
اما تحویل واحدهای نهضت ملی بی‌شک نسبت به 

مساله‌های دیگر حائز اهمیت است.
دولت چهاردهم در راستای عمل به تعهد طرح نهضت 
ملی مسکن نباید به سمت بلند مرتبه سازی حرکت 
کند، زیرا علاوه بر اینکه تحویل واحدهای مسکونی 
زمان‌بر خواهد بود و از سوی دیگر اجرای این طرح 
سرمایه بیشتری از افقی‌سازی صرف خواهد کرد، به 
عبارت دیگر دولت با اعطای زمین به متقاضیان در 
روستاها و اعطای تسهیلات به آنها می‌تواند کمتر از یک 

سال مستأجران را صاحب‌خانه کند.
با توجه به تورم مصالح ساختمانی و زمان‌بر بودن ساخت 
مسکن آپارتمانی، تنها مستأجران با شیوه تدریجی 
ساخت مسکن طعم‌خانه دار شدن را خواهند چشید، در 
بازاری که قیمت مصالح دارای تورم و تغییر روزانه است؛ 
عنصر زمان نقش کلیدی ایفا می‌کند. در این رابطه نیز 
تفاوت محسوسی میان مدت ساخت خانه‌های تک‌طبقه 

با مدت ساخت ساختمان‌های چندطبقه وجود دارد.
با توجه به موارد ذکر شده، ساخت مسکن با شیوه 
افقی‌سازی می‌تواند با ساخت تدریجی مسکن؛ دست 
دلالان را کوتاه و مردم واقعی را صاحب خانه کند، 
خانه‌های تک طبقه پس از سفت‌کاری و آماده‌سازی 
نسبی نما بیرونی خانه؛ قابلیت تحویل به افراد را دارد 
و مراحل بعدی را می‌توان به تدریج و با آماده شدن 

سرمایه‌ی افراد تکمیل شود. 
اکثر این افراد نیز حاضرند میان دو گزینه‌ی هرگز 
صاحب خانه نشدن یا تکمیل و اسکان تدریجی، گزینه‌ی 
دوم را انتخاب کنند؛ در این صورت است که وعده‌های 
طرح‌های نهضت ملی مسکن محقق خواهند شد و خانه 

به دست جامعه‌ی هدف حقیقی طرح می‌رسد.
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فناوری و 
اطلاعات

رتبه هفتم ایران در نیروی‌ انسانی حوزه هوش مصنوعی
رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی با بیان اینکه پروژه‌های بزرگ زیرساختی و اپراتوری 
به عنوان رویکردی جدی مورد توجه قرار می‌گیرند، در حالی که انتظارات نامشخص و 
بلندپروازانه‌ای در کشور درباره توسعه هوش مصنوعی وجود دارد، گفت: ما همچنان به 
دنبال خرید تجهیزات گران قیمت حوزه هوش مصنوعی هستیم در حالی که دیپ‌سیک 

نشان داد که چگونه می‌توان با سرمایه‌گذاری‌های کمتر اتفاقات بزرگی را رقم زد.
به گزارش ایسنا، دکتر محمدصادق خیاطیان در همایش ملی هوش مصنوعی و 
هوشمندسازی صنعتی که با همت صندوق پژوهش و فناوری دیجیتال و با همکاری 
صندوق نوآوری و شکوفایی و معاونت علمی ریاست‌جمهوری در سالن همایش‌های 
کتابخانه ملی از صبح امروز برگزار شده است، اظهار کرد: برگزاری این رویداد علاوه بر اهمیت 
تبادل تجربیات و انتقال دانش، زمینه ایجاد هم‌افزایی را فراهم می‌کند. بخشی از  موضوعاتی 
که با آن مواجه هستیم، به این برمی‌گردد که ما هنوز یاد نگرفته‌ایم چگونه در کنار یکدیگر 

قرار بگیریم، با هم صحبت کنیم و از فعالیت‌ها و اقدامات یکدیگر مطلع باشیم.
وی با تاکید بر اینکه در بسیاری از موارد، این هم‌افزایی‌ها موجب رشد سریع‌تر اقتصاد 
می‌شود، اظهار کرد: همه ما دغدغه‌های مشترکی داریم و به یک نقطه مشخص در این حوزه 
رسیده‌ایم. اگر دست به دست هم دهیم و برای حل این مساله فکری کنیم، قطعاً اتفاقات 

خوبی در حوزه هوش مصنوعی رخ خواهد داد.
خیاطیان به نقش دولت‌ها در حوزه هوش مصنوعی اشاره کرد و یادآور شد: طبق آمارهای 
منتشر شده به طور متوسط میزان سرمایه‌گذاری کشورهای با درآمد بالا در حوزه هوش 
مصنوعی حدود ۹۵ میلیون تا ۲۰ میلیارد دلار است. کشور آمریکا در سال ۲۰۲۱ حدود ۱۵ 
میلیارد دلار، کشور آلمان از سال ۲۰۱۹ تا ۲۰۲۵ حدود ۳ میلیارد یورو و کشور نروژ از سال 

۲۰۱۸ تا ۲۰۳۳ حدود ۹۵ میلیون دلار در این حوزه سرمایه‌گذاری کرده‌اند.
وی با بیان اینکه حجم سرمایه‌گذاری کشورها در حوزه هوش مصنوعی به اندازه اقتصاد 
کشورها و قدرت پول ملی آنها بستگی دارد، تاکید کرد: اما هدف من از بیان این موضوع 
این بود که ناامید نشوید. دولت‌ها سرمایه‌گذاری‌های کلانی در حوزه هوش مصنوعی انجام 
می‌دهند، اما پنجره‌های فرصتی نیز برای کشورهای در حال توسعه مانند ایران وجود دارد. 

شاید این فرصت‌ها به اندازه سه ماه باشد، اما این اعداد و ارقام نباید ما را ناامید کند.
رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی نمونه واضح آن را »دیپ‌سیک« دانست که نشان داد 
بالاخره می‌شود با سرمایه‌گذاری‌های کمتر نیز اتفاقات بزرگی را رقم زد و ادامه داد: ولی 
نقش دولت‌ها در سرمایه‌گذاری و تنظیم‌گری بسیار مهم است. وقتی در مورد دولت صحبت 
می‌کنیم، نقش حاکمیت در توسعه فناوری، به‌ویژه در حوزه تنظیم‌گری، بسیار حائز اهمیت 
است. دولت هم نقش جبران‌کننده، هم نقش حمایت‌کننده و هم نقش محدودکننده در 
حوزه هوش مصنوعی ایفا می‌کند. خیاطیان، چهار محور اصلی در حمایت از هوش مصنوعی 
را شامل »زیرساخت«، »شبکه‌سازی«، »تجاری‌سازی« و »توانمندسازی سرمایه انسانی« 
دانست و اضافه کرد: زیرساخت یکی از بخش‌های بسیار مهم است و نقش دولت‌ها در این 
زمینه پررنگ است. اگرچه معتقدیم که بخش خصوصی و صنعت نیز اگر وارد این حوزه 

شوند، توسعه زیرساخت با سرعت بیشتری اتفاق خواهد افتاد.
وی ادامه داد: توانمندسازی سرمایه انسانی یکی از ارکان اصلی توسعه فناوری است و در 
حوزه هوش مصنوعی نیز می‌توانیم از آن بهره‌برداری کنیم. در کشور ما، ظرفیت‌های زیادی 
وجود دارد که می‌تواند ما را در حوزه هوش مصنوعی به جلو ببرد که یکی از آنها نیروی انسانی 
است، چرا که بر اساس آمارها از رنکینگ کشورها در حوزه منابع انسانی هوش مصنوعی، 
ایران در جایگاه هفتم قرار گرفته است که نشان‌دهنده ظرفیت بالای ما در حوزه نیروی 

انسانی هوش مصنوعی است.
رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی، توانمندسازی نیروی انسانی، تجاری‌سازی و تامین مالی، 
شبکه‌سازی و توسعه زیرساخت را از سیاست‌ها و مشوق‌های این صندوق برای توسعه هوش 
مصنوعی ذکر کرد و گفت: اگر بتوانیم توازنی بین این چهار سیاست و مشوق‌ها برقرار کنیم، 
می‌توانیم حرکت رو به جلویی در حوزه هوش مصنوعی داشته باشیم؛ چرا که تمرکز بیش از 
حد روی یکی از این سیاست‌ها ممکن است ما را به هدف نرساند یا حداقل سرعت پیشرفت 
را کاهش دهد. به عنوان مثال به نظر می‌رسد کشور بیش از حد روی زیرساخت متمرکز 

شده است؛ اگرچه زیرساخت عنصر مهمی است، اما همه چیز نیست.
به گفته وی توسعه هوش مصنوعی فقط به زیرساخت محدود نمی‌شود، بلکه  باید به 
حوزه‌هایی چون پژوهش، نیروی انسانی، کاربردی‌سازی و تجاری‌سازی نیز توجه داشته 
باشیم. رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی، تمرکز این صندوق را بر کاربردی‌سازی هوش 
مصنوعی دانست و افزود: اگر به رویکردهای ایران، چه در بخش دولتی و چه در بخش 
شرکت‌ها، نگاهی بیندازیم، متوجه می‌شویم که همچنان تأکید اصلی بر تجهیزات و زیر 
ساخت‌های پرهزینه و بزرگ است و هنوز هم می‌گوییم باید به سراغ خرید GPU یا واردات 

تجهیزات خاص برویم، بدون اینکه بدانیم این تجهیزات چه کاربردی خواهند داشت.
وی تاکید کرد: پروژه‌های بزرگ زیرساختی و اپراتوری به عنوان رویکردی جدی مورد توجه 
قرار می‌گیرند، در حالی که انتظارات نامشخص و بلندپروازانه‌ای در کشور درباره توسعه 
هوش مصنوعی وجود دارد. این انتظارات باید مشخص‌تر و واقع‌بینانه‌تر شوند تا بتوانیم 

توسعه هوش مصنوعی را به درستی پیش ببریم.
خیاطیان با بیان اینکه توسعه هوش مصنوعی نمی‌تواند صرفاً به صورت دولتی رشد کند، 
اظهار کرد: پیش‌چشم ما، توسعه شرکت‌های دانش‌بنیان است که به درستی از سال ۱۳۸۹ 
با قانون حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان، بخش خصوصی را به عنوان پیشران اصلی 
توسعه فناوری معرفی کرده است. به نظر من، توسعه هوش مصنوعی نیز تنها از طریق 
بخش خصوصی امکان‌پذیر است. یکی از مشکلات جدی ما، عدم تمرکز بر زیرساخت‌ها 
و کاربردهای هوش مصنوعی در سطح کسب‌وکارهاست. ما همچنان به حوزه بنگاه‌ها و 

کاربردی‌سازی فناوری هوش مصنوعی توجه کافی نمی‌کنیم.

اخبار

وزیر ارتباطات از شتاب گرفتن 
توسعه نسل پنجم شبکه ارتباطی 
با مزایده فرکانسی ۳۶۰۰ 
مگاهرتز خبر داد و گفت: نگاه ما 
دگردیسی در حوزه تنظیم‌گری و 

توجه ویژه به ظرفیت‌های فناوری اطلاعات است.
به گزارش وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، سیدستار 
هاشمی، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات، در جلسه شورای 
معاونان این وزارت‌خانه که با حضور محمدرضا عارف، معاون 
اول رئیس‌جمهوری؛ برگزار شد، به تشریح جزئیات برنامه‌ها 

و اولویت‌های وزارت ارتباطات در دولت چهاردهم پرداخت.
هاشمی با تقدیر از حضور معاون اول رئیس‌جمهوری در این 
نشست از ضرورت تحقق سهم ۱۰ درصدی اقتصاد دیجیتال 
از تولید ناخالص داخلی با محوریت برنامه هفتم توسعه و بزرگ 
شدن کیک اقتصاد دیجیتال سخن گفت و با اشاره به اولویت 
هوشمندسازی در وزارت ارتباطات، اعلام کرد: با نگاه متفاوتی 
که به موضوع دولت الکترونیک داریم، تلاش می‌کنیم در 
ارتباط با سازمان اداری و استخدامی به تعریف بسته‌ای 

مشخص و نگاهی مشترک به فرآیندها و سامانه‌ها برسیم.
وی افزود: به این منظور تفاهم‌نامه‌ای با سازمان اداری و 
استخدامی و یک اپراتور شاخص برای بازطراحی سامانه‌ها و 
فرآیندها تنظیم شده که هفته آینده به امضا خواهد رسید. 
این همکاری، نویدبخش تحولی جدید در خدمات دولت 

الکترونیک خواهد بود.

ضرورت دگردیسی در تنظیم‌گری
هاشمی با اشاره به دستاوردها و البته چالش‌های بحث 

تنظیم‌گری در حوزه ارتباطات و فناوری اطلاعات گفت: نگاه 
ما دگردیسی در حوزه تنظیم‌گری و توجه ویژه به ظرفیت‌های 
فناوری اطلاعات است. تنظیم‌گری با رویکرد بخشی در رقابت 
با بخش خصوصی، مشکلاتی برای کسب‌وکارهای دیجیتال 
ایجاد کرده است. به این دلیل، ما به دنبال ایجاد تنظیم‌گری 
ملی و قدرتمند، مبتنی بر نگاه کارشناسی هستیم تا از 
ظرفیت‌های متنوع موجود در بخش خصوصی برای رشد 

اقتصاد دیجیتال بهره‌مند شویم.
وزیر ارتباطات، »ارتقای کیفیت شبکه ارتباطی و شفافیت 
تنظیم‌گری در حوزه ارتباطات« را جزو مطالبات عمومی 
و جدی مردم خواند و گفت: پاسخ به این مطالبه با جدیت 
در دستور کار قرار گرفته و به دنبال برگزاری جلسات متعدد 
کارشناسی، نتایج خوبی هم حاصل شده که به زودی منجر به 
 )۵G( شتاب گرفتن روند توسعه نسل پنجم شبکه ارتباطی
با مزایده منابع فرکانسی ۳۶۰۰ مگاهرتز خواهد شد. با توجه 
به ذی‌نفعان متعددی که این فرکانس دارد، آزادسازی آن از 

شکل‌گیری وفاق و همراهی بی‌بدیلی حکایت دارد.
وی از »هوشمندسازی صنایع« به عنوان یکی دیگر از 
محورهای اصلی مورد توجه وزارت ارتباطات نام برد و تصریح 
کرد: این مهم با ورود مؤثر و فعال وزارت ارتباطات در بحث 
ناترازی‌های انرژی و ارائه طرحی شکل گرفت که محصول 
چهار ماه تلاش بی‌وقفه همه همکاران ما در تعامل و هم‌افزایی 

با وزارت‌خانه‌های نیرو و نفت است.

دیپلماسی فناوری؛ دستاوردهای بین‌المللی
هاشمی از قرار گرفتن »دیپلماسی فناوری« در میان 
اولویت‌های وزارت ارتباطات در دولت چهاردهم گفت و تاکید 
کرد: در بازه زمانی چهار ماه گذشته، با وجود تداوم و تشدید 
تحریم‌ها، دستاوردهای قابل دفاعی در سفرهای منطقه‌ای 
و بین‌المللی، از آمریکای لاتین تا کشورهای خلیج‌فارس، 

داشته‌ایم. قراردادهای مهمی با محوریت توسعه همکاری‌ها 
و تقویت دیپلماسی ارتباطی و فناوری منعقد شده که بیانگر 

ظرفیت‌های بی‌بدیل و ارزشمند کشور است.
وی با اشاره به برگزاری نشست ایران کریدور ۲۰۲۵ که به 
ابتکار وزارت ارتباطات و با حضور مدیران ارشد ۱۵ اپراتور برتر 
منطقه‌ای برگزار شد، گفت: با وجود تداوم تحریم‌ها، تعاملات 
بسیاری خوبی شکل گرفت. بخشی از بدهی‌های شرکت 
ارتباطات زیرساخت در همین زمان کوتاه تعیین تکلیف شد 
و توافقات مهمی برای مشارکت در بهره‌برداری از فیبر نوری 

دریایی منطقه حاصل شد.

پرتاب »ناوک«؛ گام بلند ایران برای دستیابی به 
مدار ژئو

وزیر ارتباطات در بیان توسعه دستاوردهای صنعت فضایی 
از پرتاب ماهواره مخابراتی »ناوک« در روزهای آتی خبر 

داد و گفت: این ماهواره کلاس میکرو با وزن ۴۰ کیلوگرم، 
حاصل تلاش پژوهشگاه فضایی ایران است و با موشک 
ارتقایافته سیمرغ به فضا پرتاب می‌شود. پرتاب ناوک، گامی 
کلیدی برای دسترسی به مدار ژئو و تقویت توان ارتباطی 
کشور محسوب می‌شود. وی همچنین واگذاری باند ۱۵۰۰ 
مگاهرتزی برای توسعه شبکه فیبرنوری را ضروری دانست 
و با تشریح برنامه‌های وزارت ارتباطات برای توسعه شبکه 
فیبر نوری تصریح کرد: در این دوره توسعه شبکه فیبر نوری 
با اولویت »اتصال« به جای »پوشش« در دستور کار قرار دارد 
که توسعه این پروژه نیازمند همراهی بیشتر شهرداری‌ها در 
سراسر کشور است. پس از سخنان وزیر ارتباطات، تعدادی 
از معاونان وزارت‌خانه گزارش‌های تفصیلی از اقدامات مهم 
حوزه‌های کاری خود ارائه کردند که تقدیر و تأیید محمدرضا 
عارف، معاون رئیس‌جمهوری را به دنبال داشت. عارف نیز بر 

ضرورت تسریع در اجرای پروژه‌های کلان تأکید کرد.

توسعه فناوری ۵G با مزایده فرکانسی ۳۶۰۰ مگاهرتز شتاب می‌گیرد

بازطراحی فرآیندها برای تحقق دولت الکترونیک
News kasbokar@gmail.com

تیم تحقیقات هوش مصنوعی متا به رمزگشایی افکار 
انسان یک گام نزدیک تر شده اند. به گزارش مهر به نلق 
از گیزموچاینا، این شرکت با همکاری مرکز شناخت، 
مغز و زبان باسک یک مدل هوش مصنوعی با قابلیت 
بازسازی جملات از فعالیت های مغزی با دقت ۸۰ 

درصد ابداع کرده است.
برخاف رابط های مغز-رایانه موجود که اغلب 
نیازمند کاشت تهاجمی ایمپلنت ها هستند، متا از 
روش های »مغناطیس نگاری مغزی« )MEG(و 

الکتروآنسفالوگرافی)EEG( استفاده می کند.
این روش ها فعالیت مغز را بدون جراحی می سنجند. 

مدل هوش مصنوعی مذکور براساس سوابق داده های 
مغزی ۳۵ داوطلب هنگام تایپ کردن جملات، آموزش 
دید. متا مدعی شده مدل هوش مصنوعی مذکور هنگام 
آزمایش روی جملات جدید توانسته با استفاده از داده 
های MEG، با دقت ۸۰ درصد کاراکترهای تایپ شده 
را پیش بینی کند. به این ترتیب روش مذکور به اندازه 

رمزگشایی مبتنی بر EEG موثر بود.
 MEG .فرایند نوین همچنان محدودیت هایی دارد
نیازمند یک اتاق با حفاظت مغناطیسی است و برای 
خوانش دقیق شرکت کنندگان باید در مکان خود ثابت 
بمانند. البته این فناوری روی افراد سالم آزمایش شده 

اما تاثیرگذاری آن روی افراد دچار جراحت های مغزی 
مشخص نیست. هوش مصنوعی متا علاوه بر رمزگشایی 
افکار به شکل متن به محققان کمک می کند تا شیوه 
تبدیل ایده به زبان را در مغز درک کنند. این مدل سوابق 
MEG را تحلیل و فعالیت مغز را در سطح میلیونم ثانیه 
ردیابی می کند. روند مذکور نشان می دهد مغز چگونه 
افکار انتزاعی را به کلمات، سیلاب ها و حتی حرکات هر 

انگشت هنگام تایپ کردن تبدیل می کند.
یکی از یافته های کلیدی آن است که مغز از »کد عصبی 
دینامیک«، مکانیسمی که مراحل مختلف تشکیل 
زبان را به شکل زنجیره در می آورد و همزمان اطلاعات 

پیشین را در دسترس نگه می دارد، استفاده می کند. 
چنین روندی توضیح می دهد چگونه افراد هنگام تایپ 

کردن یا صحبت کردن ساختار جملات را می سازند.
تیم تحقیقاتی متا تایید می کند هوش مصنوعی در 
آینده به توسعه رابط های مغز و تراشه غیر تهاجمی 
برای افرادی منجر می شود که نمی توانند به طور 
زبانی ارتباط برقرار کنند. اما در حال حاضر این فناوری 
برای استفاده در دنیای واقعی آماده نیست. زیرا دقت 
رمزگشایی مدل هوش مصنوعی باید ارتقا یابد و 
محدودیت های سخت افزاری MEG نیز باید برای 

محیط های خارج از آزمایشگاه برطرف شوند.

محققان پارچه ای ابداع کرده اند که نور و صدا تولید می 
کند و حتی درخشندگی آن به ۳۱۹ شمع به ازای هر 

متر مربع می رسد.
به گزارش مهر به نقل از اینترستینگ انجینرینگ، 
محققان نوع جدیدی از پارچه الکترونیک ابداع کرده 
اند که حتی هنگامیکه کشیده، خم یا پیچانده می 
شود، عملکرد یکسانی دارد. همچنین هنگامیکه 
این پارچه به اندازه دو برابر سایز اصلی خود کشیده 
 می شود، قادر به تولید نور درخشان و صدای 

واضح است.
محققان انستیتو فناوری و آموزش کره جنوبی و 

دانشگاه کالیفرنیا در سن دیگو این ماده کامپوزیتی را 
ابداع کرده اند که سه جز مهم اکوفلکس، تریتون ایکس 
و EL فسفر غیر ارگانیک را در خود دارد. به طور دقیق 
تر قابلیت نوآورانه نمایش صوت که به طور یکپارچه 
اطلاعات شنیداری را به سیگنال های اپتیکی تبدیل می 
کند، با استفاده از الکترودهای یونی ژلی شفاف و یک 
لایه دی الکتریک متشکل از اکوفلکس، تریتون ایکس 

و EL فسفر غیر ارگانیک ابداع شده است.
تحقیق مذکور حاکی از آن است که نمایشگر صوتی 
الکترولوْمینسنت )EL( انعطاف پذیر چالش های 
محدودیت ارتجاعی بودن و درخشندگی اندک در 

نمایشگرهای EL فعلی را برطرف می کند. ماده تریتون 
ایکس به کار رفته در این فرایند انرژی الکتریکی را بهتر 
ذخیره می کند و در نتیجه ابزار را انعطاف پذیرتر می 
کند. هنگامیکه برق از این کامپوزیت می گذرد، سبب 
می شود ذرات فسفر نوری را منتشر کنند و همزمان 
ارتعاشات کوچکی می سازد که امواج صوتی را به وجود 

می آورند.
این نمایشگر درخشندگی معادل ۳۱۹ شمع به ازای هر 
متر مربع ارائه می کند که از بسیاری از نمایشگرهای 
موبایل درخشنده تر است و صوت ۷۳.۷ دسی 
بلی تولید می کند. هنگامیکه ماده تا ۲۰۰ درصد 

 طول اصلی خود کشیده می شود، این ویژگی ها 
یکسان می مانند.

این نمایشگر همچنین حروف را به صورت درخشان 
نشان داده، نورهای رنگی مختلفی ایجاد و همزمان 
بدون کاهش کیفیت عملکرد در حالت کششی صوت 

به وجود آورد.
محققان معتقدند این روش نوین مسیرهای تازه ای 
برای به کارگیری رابط انسان- ماشین به خصوص در 
نمایشگرهای پوشیدنی و پارچه های هوشمند فراهم 
می کند و در نتیجه ارتباط بصری را در سیستم‌های 

تعاملی نسل بعدی امکان‌پذیر می‌سازد.

یک شرکت دانش‌بنیان با تولید آشکارساز شعله در 
طیف‌های UV و IR که در صنایع نفت و گاز برای پیشگیری از 
آتش‌سوزی‌ کاربرد دارد، ایران را به چهارمین تولیدکننده این 

فناوری تبدیل کرده است.
به گزارش مهر، یک شرکت دانش‌بنیان در قالب تولید بار اول 
موفق به ساخت آشکارساز شعله در طیف UV و IR مدل شده 
است. در بسیاری از فرآیندها و کارخانجات تولیدی، به‌ویژه 
در صنایع نفت و گاز، برای جلوگیری از آتش‌سوزی‌های 
خطرناک به تجهیزات پایش مستمر شعله و انفجار نیاز است. 
آشکارساز شعله تجهیزی است که می‌تواند وجود شعله و آتش 

را کشف کرده و نسبت به آن پاسخ مناسب دهد. پاسخ به شعله 
کشف‌شده بستگی به سیستم طراحی‌شده دارد و می‌تواند 
شامل اعلام خطر )آلارم(، غیرفعالسازی خط سوخت )مانند 
پروپان و گاز طبیعی( و فعال‌سازی سیستم اطفا حریق باشد.

آشکارساز شعله قابلیت عملکرد در شرایط سخت محیطی 
را دارد و به‌گونه‌ای طراحی می‌شود که به‌صورت مستقیم 
به سیستم‌های کنترلی و اخطار یا سیستم‌های اطفا حریق 
اتوماتیک متصل شود. عملکرد دستگاه بدین صورت است که 
پرتو ساطع‌شده از شعله از طریق شیشه‌های ورودی دستگاه 
به حسگرهای آن می‌رسد. محدوده نوری مورد استفاده 

به‌گونه‌ای انتخاب شده تا طیف نور خورشید که به‌عنوان عامل 
خطا محسوب می‌شود، حذف شده و در عملکرد اندازه‌گیری 

خطایی رخ ندهد.
حساسیت نوری در دو طیف فرابنفش و فروسرخ است و در 
محدوده طیفی خاصی در نظر گرفته شده تا نور خورشید در 
محیط‌های باز، تداخلی در رؤیت این پرتوها نداشته باشد. 
هر یک از این محدوده‌های طیفی، ویژگی خاصی از شعله را 
آشکارسازی می‌کند تا بتوان با ترکیب این اطلاعات، میزان 

شدت شعله و نیز حذف عوامل تداخل‌گر را به‌دست آورد.
سیگنال‌های اندازه‌گیری بعد از انجام فرآیند تبدیل، محافظت 

و نویزگیری به‌صورت کاملاً ایزوله به پردازنده دستگاه منتقل 
می‌شود. محافظت‌های سخت‌گیرانه‌ای که در طراحی لحاظ 
شده، سبب می‌شود در هیچ شرایطی آسیب یا اختلال در 
عملکرد پردازنده ایجاد نشود و ضریب اطمینان دستگاه 
بالا باشد. در کارت پردازش دستگاه، داده‌های دریافتی بر 
اساس الگوریتم‌های نرم‌افزاری تحلیل شده و پارامتر نهایی 

اندازه‌گیری و محاسبه می‌شود.
نمونه مشابه این محصول توسط شرکت‌های آمریکایی، آلمانی 
و ایتالیایی تولید شده است و ایران بعد از این سه کشور در زمره 

تولیدکنندگان این محصول قرار گرفته است.

هوش مصنوعی متا با دقت ۸۰درصد فکر شما را می‌خواند

پارچه درخشانی که نور و صدا تولید می‌کند!

ایران به جمع کشورهای پیشرفته در تولید »آشکارساز شعله« برای صنایع نفت و گاز پیوست

آگهی تحدید حدود
چون به استناد آرای صادره هیات موضوع قانون ساماندهی و حمایت از تولید و عرضه مسکن مستقر در اداره ثبت اسناد و املاک کوچصفهان رای به صدور سند مالکیت 
نسبت به تصرفات اشخاص واقع در فشتم بخش ده گیلان به شرح زیر صادر گردیده است .قریه فشتم سنگ اصلی ۳۵ : 1-آقای مجید فتحی فشتمی فرزند محمد 
ششدانگ یکبابخانه و محوطه به مساحت 581/00 متر مربع به شماره پلاک ۱۴۴۶ مفروز از پلاک ۶۶۵ تاریخ تحديد حدود روز شنبه 1403/11/27 ساعت ۹.۰۰ 
صبح2- خانم لوئیز قمری فشتمی فرزند : باقر ششدانگ یکبابخانه و محوطه به مساحت 575/75 متر مربع به شماره پلاک ۱۴۴۷ مفروز از پلاک ۶۶۵ تاریخ تحديد 
حدود روز شنبه 1403/11/27 ساعت ۹.۳۰ صبح3-خانم فریده قمری فشتمی فرزند باقر ششدانگ یکبابخانه و محوطه به مساحت 1080/59 متر مربع به شماره 
پلاک ۱۴۴۴ مفروز از پلاک ۶۶۵ تاریخ تحديد حدود روز شنبه 1403/11/27 ساعت ۹.۴۵ صبح چون تحدید حدود پلاکهای فوق به عمل نیامده، لذا به استناد رای 
صادره و بند ب ماده ۷ آیین نامه موضوع قانون ساماندهی و حمایت از تولید و عرضه مسکن تحدید حدود پلاکهای مذکور در ساعت مقرر تاریخ فوق در محل وقوع ملک 
شروع و به عمل خواهد آمد لذا برابر ماده ۱۴ قانون ثبت به صاحبان املاک و مجاورین املاک فوق الذکر به وسیله این آگهی اخطار میشود که در روز و ساعت مقرر در 
محل وقوع ملک حضور بهم رسانند چنانچه صاحبان املاک یا نماینده قانونی آن در موقع تحديد حدود حاضر نباشند مطابق ماده ۱۵ قانون ثبت ملک با حدود اظهار 
شده از طرف مجاورین تحدید حدود خواهد گردید. چنانچه شخص یا اشخاصی نسبت به اصل ملک اعتراض دارند از تاریخ انتشار آگهی ظرف مدت ۲۰ روز اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم نمایند. ضمنا معترض باید از تاریخ تسلیم اعتراض به این اداره ظرف مدت یک ماه )۳۰ روز( دادخواست به مراجع ذیصلاح قضایی تقدیم نموده و 
گواهی تقدیم دادخواست را به این اداره تسلیم نماید در غیر اینصورت متقاضی صدیا نماینده قانونی وی میتواند به دادگاه مربوطه مراجعه و گواهی عدم دادخواست را 

دریافت نماید اداره ثبت بدون توجه به اعتراض عملیات ثبتی را برابر مقررات انجام خواهد داد.
 تاریخ انتشار: روز چهارشنبه مورخ 1403/11/03 

رئیس اداره ثبت اسناد و املاک-بهروز غلامپور

آگهی اختصاصی موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر ماده ۳ و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف

برابر رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۲۰۰۱۰۱۴۵۶۷ هیئت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی تصرفات مالکانه بلامعارض كلاسه 
۱۴۰۳۱۱۴۴۱۲۴۸۰۰۰۱۱۸۱ تقاضای خانم فرزانه السادات سیدیان به شماره شناسنامه ۱۹۵۲ 
و کد ملی ۴۹۹۹۲۷۹۵۴۱ صادره از نکا فرزند سیدمحسن در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
بمساحت ۱۸۶۵ مترمربع از پلاک شماره ۲۵۸ اصلی واقع در اراضی عیسی محله بخش دو حوزه 

ثبت گرگان طبق رای صادره حکایت از انتقال از مالک رسمی به متقاضی دارد.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله پانزده روز آگهی میشود از این 
رو اشخاصی که نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراض داشته باشند میتوانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی بمدت دو ماه اعتراض خود را با ذکر شماره پرونده به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض به مرجع 

ثبتی دادخواست خود را به مرجع ذیصلاح قضائی تقدیم نماید.
تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/11/30   تاریخ انتشار نوبت دوم: 1403/12/15 

مهدی شاه مهری 
سرپرست اداره ثبت اسناد و املاک منطقه یک گرگان
از طرف غلامرضا قاسمی

شناسه آگهی 1883771

آگهی ابلاغ مفاد آرا صادره از هیات قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در ثبت شرق اصفهان

در اجرای ماده یک قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی و بر حسب ماده قانون مذکور آرا ذیل که از طرف این هیات مبنی بر 
تایید انتقال عادی و یا سهم مفروزی متقاضی صادر ۳ گردیده در دو نوبت به فاصله 
۱۵ روز آگهی میشود تا شخص یا اشخاصی که به آرا مذکور اعتراض دارند از تاریخ 
اولین انتشار ظرف مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم نموده و در مهلت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض فرصت دارند نسبت به تقدیم دادخواست به دادگاه 
صالحه و ارایه گواهی مبنی بر طرح دعوی اقدام نمایند و اقدامات ثبت موکول به 
ارایه حکم قطعی دادگاه خواهد بود و در صورت انقضا مهلت و عدم وصول اعتراض 
طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه 

متضرر به  دادگاه نخواهد بود 
1- رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۰۲۰۲۷۰۱۳۲۱۹ مورخ 1403/09/10 احمد خدابنده 
شهرکی فرزند عبداله بشماره شناسنامه ۱۲۱۱ صادره از شهرکرد بشماره ملی 
۴۶۲۱۵۸۱۲۶۰ در ششدانگ یکباب مغازه احداثی بر روی قسمتی از قطعه زمین 
پلاک ۱۳ فرعی از اصلی ۴۳ واقع در بخش ۱۸ ثبت اصفهان به مساحت ۲۵ متر 
مربع . خریداری مع الواسطه بصورت عادی از مالک رسمی عباس قنادیان فرزند 

حاج اسداله. 
تاریخ انتشار نوبت اول 1403/11/15
تاریخ انتشار نوبت دوم 1403/11/30

مهدی صادقی وصفی
رییس منطقه ثبت اسناد و املاک شرق اصفهان

شناسه آگهی 1876161
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کشاورزي

يكي از مشكلات چرخه توليد 
محصولات كشاورزي؛ موضوع 
بازاريابي و دسترسي به خريدار است 
كه به گفته كارشناسان حوزه بازاريابي 
دليل اين مساله، پراكندگي مناطق 
روستايي و دوري آن از مراكز فروش است. از قديم تا به الان 
عرضه محصولات كشاورزي و دامداري از طريق واسطه‌هايي 
صورت مي‌گرفت كه اين امر باعث مي‌شد كه سودمندي 
روستاييان از توليد محصولات روستايي به حداقل برسد و 
واسطه‌ها بيشترين سود را كسب كنند. بسياري از متخصصان 
و كارشناسان بخش كشاورزي معتقدند كه امروزه بازاريابي 
يكي از ضرورت‌هاي نظام توليد كشاورزي است كه اهميت آن 
در فرآيند توليدات روستايي بسيار مشهود است. بازاررساني 
محصولات كشاورزي شامل تمام فعاليت‌ها از مرحله برداشت 

مواد خام از مزرعه تا مرحله مصرف نهايي فرآورده مي‌شود. 

  اصلاح نظام بازار كشاورزي
احمد روستا، استاد دانشگاه و كارشناس حوزه بازاريابي 
معتقد است كه بازار رساني محصولات كشاورزي شامل تمام 
عملياتي است كه موجبات انتقال فرآورده‌هاي كشاورزي اعم 
از محصولات زراعي، دامي، سردرختي و غيره از مراكز توليد 
به مراكز مصرف را )مصرف نهايي( فراهم مي‌كند. اين استاد 
دانشگاه در گفت‌وگو با »كسب و كار« با اشاره به اهميت توجه 
به بحث بازاريابي محصولات كشاورزي، مي‌گويد: اصلاح نظام 
بازار محصولات كشاورزي، اهميت بسياري در فرآيند توسعه‌ 
بخش كشاورزي دارد، چراكه بسياري از طرح‌هاي فني در 
جهت افزايش كيفيت و بهره‌وري فرآيند توليد به دليل نقصان 
نظام بازار محصولات كشاورزي و ضعف اقتصادي توليدكننده، 
در عمل اجرا نمي‌شوند. اين كارشناس در ادامه با تاكيد بر اين 
موضوع كه سياست‌هاي كلان نظام بخش كشاورزي بر حمايت 
موثر از سامان‌دهي فرآيند توليد و اصلاح نظام بازار محصولات 
كشاورزي است، معتقد است كه اين درحالي است كه به دليل 
ساختار نامناسب نظام بازار محصولات كشاورزي، فاصله 
بسياري بين قيمت بازار سرمزرعه و بازار مصرف ديده مي‌شود 
كه هيچ يك از توليدكنندگان و مصرف‌كنندگان از آن منتفع 
نمي‌شوند، بلكه اين وضعيت موجب ضعف روز افزون اقتصادي 

توليد‌كنندگان و تقويت ساختار واسطه‌گري شده است. 

  عدم حمايت دولت در توسعه بازار
به گفته اين استاد دانشگاه درحال حاضر شكايت اصلي 
كشاورزان درباره چگونگي عرضه محصولات توليدي آنان در 
بازار مصرف، پايين بودن سهم دريافتي آنها از قيمتي است 
كه مصرف‌كننده پرداخت مي‌كند كه البته روستا معتقد 
است كه اين امر ناشي از كمبودهاي موجود در ساختار 
بازار محصولات كشاورزي است. وي نامناسب بودن ساختار 
تسهيلات بازاريابي، ناپايداري قيمت، فصلي بودن توليدات 
كشاورزي، نامناسب بودن سيستم اطلاع‌رساني بازار، هزينه 
بالاي توليد و ضايعات فراوان در طول مراحل توليد را از 
جمله مسائل و مشكلات بازاريابي محصولات كشاورزي 
مي‌داند و ادامه مي‌دهد: حضور دلالان و واسطه‌هاي فراوان و 
همچنين نامناسب بودن حمايت‌هاي دولت در زمينه توسعه 
بازار و سياست‌هاي بازاريابي توليدات روستايي از ديگر موانع 
توسعه بازاريابي محصولات كشاورزي است كه همه اين 
عوامل دست به دست هم داده و مانع دستيابي كشاورزان 
به درآمدهاي بالا و افزايش ارزش‌افزوده مي‌شود. اين استاد 
دانشگاه معتقد است كه روش‌هاي بازاريابي سنتي، امروزه 
در دنيا منسوخ شده است بنابراين لازم است توليدكنندگان و 
اتحاديه‌هاي روستايي و كشاورزي كشور آموزش‌هاي جديد 
 را در زمينه بازاريابي فرا گيرند تا بدين‌ترتيب دست واسطه‌ها 

كوتاه شود. 

  استفاده از تجارت الكترونيك
اين كارشناس كشاورزي استفاده از تجارت الكترونيك را 
براي توسعه بازاريابي كشاورزي مفيد مي‌داند و معتقد است: 
يكي از مشكلات چرخه‌ توليد محصولات كشاورزي، موضوع 
بازاريابي و دسترسي به خريدار است كه اين امر به دليل 
پراكندگي مناطق روستايي و دوري آن از مراكز فروش است. 
وي در ادامه با تاكيد بر ‌اين موضوع كه يكي ديگر از معضلات 
توليد محصولات روستايي، نبود اطلاع كافي از تقاضاي 
بازار است، مي‌گويد: در نتيجه اين امر گاهي شاهد كميابي 
برخي از محصولات در بعضي از سال‌ها هستيم و گروهي 
ديگر از محصولات، مازاد تقاضاي بازار عرضه مي‌شوند. اين 
كارشناس كشاورزي بر اين باور است كه براي توليدكنندگان 
مناسب‌ترين شيوه فروش محصول در صورت وجود خريداران، 
به صورت سلف‌خر )پيش فروش( است و ادامه مي‌دهد: از 

طريق تجارت الكترونيك براي روستاييان مي‌توان به حل 
اين معضل پرداخت و گسترش بازارهاي موجود در سطح 
كشور، خدمات بهتر براي مشتريان، افزايش درآمد و فروش 

روستاييان و نبود واسطه‌ها را فراهم كرد. 

  لزوم برنامه‌ريزي و مديريت 
اين استاد دانشگاه در بخشي ديگر از صحبت‌هاي خود با اشاره 

به اين موضوع كه تا زماني‌كه زيرساخت‌هاي لازم در بخش 
كشاورزي فراهم نشود، نمي‌توان در بازار كشاورزي تحول 
ايجاد كرد، مي‌گويد: كشاورزي نياز به برنامه‌ريزي، مديريت و 
سازماندهي دارد و استفاده از فناوري‌ها، ابزارآلات و تكنولوژي 
نوين مي‌تواند بازدهي محصول را بالا ببرد، از سوي ديگر بايد 
زمان كشت را بدانيم، زمان برداشت محصولات سردرختي را 
بدانيم و سپس با استفاده از ماشين‌هاي خاص وارد بازار كنيم. 

روستا با اشاره به بورس كشاورزي ايران، تاكيد مي‌كند: بورس 
يكي از بازوهاي اقتصادي كشور است اما بورس كشاورزي در 
ايران منفعل است و در تمام دنيا محصولات كشاورزي وارد 
بورس مي‌شوند اما در ايران پايين بودن درآمدهاي كشاورزي، 
نبود نهاده‌ها، بالا بودن قيمت ادوات، مشكلات آب و وجود 
كشاورزي سنتي، مشكلات توليد را بالا برده و باعث شده بخش 
كشاورزي نتواند در بورس رقابت خوب و مناسبي داشته باشد. 

»كسب و كار« مشكلات بازاريابي محصولات كشاورزي را بررسي مي‌كند

ساختار نامناسب نظام بازار،  بلاي جان كشاورزان

زعفران را مي‌توان از جنبه‌هاي 
دارويي، صنعتي و تغذيه‌اي مورد 
بررسي قرار داد و اهميت ديگر اين 
محصول را بايد در نحوه صادرات و 
عرضه آن در بازار ايران مورد نقد قرار 

داد. 
به گفته كارشناسان نحوه بسته‌بندي اين محصول داراي 
اشكالاتي است و اين موضوع باعث بروز مشكلاتي در زمينه 
توليد و صادرات آن خواهد شد. از طرفي كشوري همچون 
افغانستان كه در سال‌هاي گذشته پيازچه زعفران را از ايران 
خريداري مي‌كرد، اكنون پيشرفت قابل ملاحظه‌اي را در توليد 
زعفران كرده است و به دنبال گرفتن نبض بازار خاورميانه است. 
چين هم به نوعي با استفاده از زعفران ايراني در بسته‌بندي‌هاي 
مختص به كشور خود و به نوعي با برند‌سازي سودجويانه، 
آسيب‌هاي جدي را به زعفران كشور وارد كرده است. فعالان 
صنفي اعتقاد دارند كه فعاليت مخرب دلالان در بازار زعفران 
هم يكي از عوامل نوسان قيمت در بازار اين محصول شده است 

و آنها خواستار برخورد جدي با برهم زنندگان بازار هستند. 

شكست در توليد و صادرات زعفران با عدم نظارت 
بر نحوه بسته‌بندي 

نماينده خراسان‌جنوبي در اتاق اصناف ايران تاكيد كرد: اگر 
فكري براي بسته‌بندي زعفران نكنيم، در توليد و صادرات آن با 

شكست مواجه خواهيم شد. 
حسن مالكي‌نژاد از كاهش توليد زعفران از 14تن به 
11 تن خبر داد و گفت: سالانه 14 تن زعفران خشك 
در قائنات توليد مي‌شد كه امسال به دليل خشكسالي و 
حمايت نشدن از توليدكنندگان، توليد زعفران به 11 تن 
كاهش يافته است. رئيس اتاق اصناف شهرستان قائنات 
با بيان اينكه درآمد اصلي مردم در شهرستان قائنات 
توليد زرشك و زعفران است، تصريح كرد: در چند سال 
اخير افغانستان با خريد پيازچه زعفران از توليدكنندگان 
ايراني اقدام به توليد زعفران كرده و به‌زودي رقيب ايران 
 مي‌شود، اين موضوع باعث ضرر و زيان توليدكنندگان كشور 

شده است. 

نبود كارخانه‌هاي بسته‌بندي زعفران در كشور 
ضعف اصلي توليد به‌ حساب مي‌آيد

مالكي‌نژاد افزود: نبود كارخانه‌هاي بسته‌بندي زعفران در 
كشور ضعف اصلي توليد به‌ حساب مي‌آيد و با توجه به اينكه 
بارها خواستار تاسيس كارخانه‌هاي بسته‌بندي در قائنات 
شده‌ايم، تاكنون اقدامي صورت نگرفته است، اگر فكري براي 
بسته‌بندي محصولاتمان نكنيم در صنعت زعفران با شكست 

مواجه خواهيم شد. 
مالكي‌نژاد تصريح كرد: زعفران توليد شده در قائنات از طريق 
واسطه‌ها با كمترين قيمت خريداري و سپس به‌صورت فله‌اي 

به امارات و اسپانيا صادر مي‌شود و كشور اسپانيا زعفران ايراني 
را با بسته‌بندي مرغوب به فروش مي‌رساند. 

وي با بيان اينكه دولت تاكنون حمايتي از مهم‌ترين توليد 
كشور كه زعفران است، نداشته، افزود: تاسيس كارخانه‌هاي 
بسته‌بندي به نفع توليد و صادرات ايران است زيرا مي‌توانيم 
توليد داخلي را با نام ايراني و با بهترين بسته‌بندي به جهان 

صادر كنيم. 

درآمد پايين واحدهاي صنفي عرضه‌كننده زعفران 
به دليل ركود و خشكسالي در قائنات 

مالكي‌نژاد اظهار كرد: تمام توليدكنندگان زعفران خواستار 
ايجاد كارخانه‌هاي بسته‌بندي و جلوگيري از صادرات زعفران 

به‌صورت فله‌اي هستند. 
وي ركود بازار در سال جاري را بي‌سابقه دانست و گفت: با 
وجود ركود و خشكسالي در قائنات امسال واحدهاي صنفي از 

كمترين ميزان درآمد برخوردار بوده‌اند. 

قيمت زعفران همواره در حال تغيير است
نادر كامران‌فر؛ بنكدار مواد غذايي در بازار بزرگ تهران از وجود 
زعفران‌هاي تقلبي در بازار خبر داد و اظهار داشت: در ابتدا بايد 

عنوان كنم تخلفي كه كشور چين در زمينه عرضه زعفران 
انجام مي‌دهد، باعث تاسف است. زعفران قائنات با بسته‌بندي 
و الحاق برند مختص به چين، وارد بازار كشورها مي‌شود و اين 
عمل سودجويانه بايد جوابي از سوي كشورمان داشته باشد و 
بهترين راه اين است كه صادرات زعفران در تلاطم نباشد و در 
اين مسير برنامه‌ريزي‌هاي مناسبي مدون كرد. وي در گفت‌وگو 
با »كسب‌وكار« ادامه داد: همچنان زعفران تقلبي در بازار عرضه 
مي‌شود و سازمان حمايت از مصرف‌كنندگان و اداره بازرسي بايد 

اين مورد را كنترل كنند. 
كامراني‌فر تصريح كرد: فعاليت مخرب دلالان هم در 

به‌هم ريختن بازار زعفران موثر بوده است، در حال حاضر 
برهم‌زنندگان بازار اين محصول، نقش زيادي در روند افزايشي 

قيمت زعفران داشتند. 
اين فعال صنفي با اعلام اينكه قيمت زعفران همواره در حال 
تغيير است، عنوان كرد: ايران جزو بزرگ‌ترين توليدكنندگان 
زعفران در جهان است چرا مسئولان ذيربط نبايد عوامل موثر و 
مخرب در توليد، توزيع و صادرات اين محصول را به‌طور دقيق 

ارزيابي كنند؟
 وي درباره نحوه تقاضا براي خريد طلاي سرخ گفت: زعفران 

هرچه خشك باشد تقاضا براي آن در بازار بيشتر است. 

به دلیل خشکسالی قائنات صورت گرفت

کاهش درآمد واحدهای صنفی فروشنده زعفران
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گردشگری

»کسب و کار«  از نقاط گردشگری جنوب ایران گزارش می‌دهد

عسلويه؛ همزيستي صنعت و طبيعت
از بهترين گزينه‌هايي كه در اين روزهاي سرد 
پاييزي مي‌توان براي سفر انتخاب كرد، خليج 
نايبند واقع در بندر عسلويه است. خليجي كه 
زيبايي مسحور‌كننده‌اش از چشمان گردشگران 
پنهان مانده و با اندكي توجه مي‌تواند به يكي از نقاط توريستي 
كشور تبديل شود.  امروزه عسلويه به خاطر ميدان‌هاي وسيع 
گازي‌اش در جهان معروف است و هنگامي كه شما در اين شهر تردد 
مي‌كنيد، آن چيزي كه بيش از هرچيزي نظر شما را جلب مي‌كند 
دكل‌هاي گاز در دامنه كوه و مجتمع‌هاي عظيم گازي است كه شهر 
را به صورت يك مجتمع بزرگ صنعتي نشان مي‌دهد و سنگيني 
بوي گاز را شما همه‌جا حس مي‌كنيد اما كافي است شما قدري از 
شهر فاصله بگيريد و به سمت خليج نايبند برويد تا زيبايي‌هاي اين 

منطقه را حس كنيد. 
از نظر گردشگري خليج نايبند در ساحل شمالي منطقه نايبند 

با وسعت 4130 هكتار يكي از ارزشمندترين زيستگاه‌هاي 
دريايي خليج فارس است. حوزه‌هاي متعدد، جنگل‌هاي حرا، 
سواحل ماسه‌اي درخشان در بخش‌هاي شمالي و شرقي و 
سواحل صخره‌هاي داراي حاشيه باريك ماسه‌اي و بخش غربي 
منطقه حفاظت شده نايبند، دشت‌هاي مشجر و دره‌هاي عميق 
و صخره‌هاي عظيم در بخش جنوبي بديع‌ترين چشم‌اندازهاي 
طبيعي سواحل خليج فارس را يكجا گرد آورده است، همچنين 
فاصله اندك رشته كوه‌هاي سر به فلك كشيده زاگرس و ساحل 
ماسه‌اي درخشان و زيباي خليج نيلگون فارس، پوشش گياهي 
سرسبز در جاي جاي منطقه، امتداد خشكي دماغه نايبند در 
خليج فارس و به‌وجود آوردن خليج نايبند، وجود صخره‌هاي 
مرتفع مناسب براي ماهي‌گيري و درختان كهنسال انجير معابد 
در دماغه پارك نايبند به همراه هوايي مناسب و دلپذير منطقه 
عسلويه را به مكاني رويايي براي گردشگري تبديل كرده است. 

آب آرام و بي‌صدا در لابه‌لاي درختان هميشه سرسبز حرا و وجود 
خرچنگ‌ها، ماهي‌ها و ديگر آبزيان در ميان آنها، بالا و پايين رفتن 
آب در طول شبانه روز در نتيجه جزر و مد خاطره‌اي به‌ياد ماندني را 

براي بازديد‌كنندگان اين جنگل  به‌وجود می‌آورد. 
علاوه بر آن نايبند داراي ارزش‌هاي زيستي منحصر به‌فردي 
جهت زاد و ولد پستانداراني نظير قوچ و ميش، كل و بز است. از 
پستانداران دريايي كه در بخش آبهاي آزاد موجود در پارك يافت 
مي‌شود، مي‌توان انواع دلفين و نهنگ را نام برد كه عمق زياد آب 
در اين بخش دلفين‌ها را متوجه خود ساخته و شيرجه‌زدن دلفين‌ها 
و شناي دسته‌جمعي كوسه‌ماهي‌ها از صحنه‌هاي بسيار زيباي 
طبيعي اين قسمت از پارك است. مجموعه خليج نايبند و منطقه 
حفاظت‌شده نايبند محيط مناسبي را براي زيست و تغذيه انواع 
بي‌مهرگان، ماهي‌ها، خزندگان، پرندگان و پستانداران فراهم آورده 
است كه بسياري از آنها گونه‌هاي نادر يا در حال انقراض محسوب 
مي‌شوند. از ساير پستانداران خشكي‌زي موجود در منطقه مي‌توان 
به گرگ، شغال، خرگوش، روباه و انواع جوندگان نیز 

اشاره كرد. 
جالب است بدانيد كه روزگاري اين 
منطقه از لنگرگاه‌هاي معروف منطقه 
بوده و بعد از ويراني سيراف در نيمه 
دوم قرن چهارم هجري عسلويه و 
به‌ويژه خليج نايبند كسب موقعيت بازرگاني كرده 

و جانشين سيراف شده و كشتي‌ها در نايبند پهلو مي‌گرفته‌اند. 
عسلويه در دوران آل‌بويه بسيار آباد بوده و اين سلسله در اين 
لنگرگاه فيلخانه عضدي، قصر خسرو، گمرك‌خانه و عمارت 
كوشكنار را بنا كرده‌اند. به گفته مورخين آباداني نايبند خيلي 
دوام نداشته و با رونق گرفتن جزيره كيش، نايبند رو به ويراني 

نهاده است. 

در جنوب نايبند و نزديك راس خليج نايبند در دو منطقه آثار 
خرابه‌هاي قديمي از دوران آل‌بويه باقي مانده است؛ يكي به 
نام قصر خسرو و ديگري به نام بساتين. در كناره‌هاي بساتين 
قبرستان وسيعي وجود دارد كه قبور اسامي با سنگ‌هاي 
شكسته و سرستون‌هاي عمارات و بقاياي مسجدي قديمي 
به‌چشم مي‌خورد. بنابر اعتقاد عده‌اي اين محل همان فيلخانه 
 عضدي است كه در دوران ديلميان در اين منطقه ساخته 

شده است. 
درباره پوشش گياهي پارك ملي نايبند مي‌توان گفت كه شامل 
اجتماعات حرا و ساير گياهان آبزي نظير علف‌هاي دريايي و 
جلبك‌ها در اكوسيستم‌هاي ساحلي و گياهان مقاوم شورپسند 
نظير گز، علف شور، شصت‌عروسان و خارشتر در مناطق دور از 
ساحل است. از ساير گونه‌هاي گياهي در ارتفاعات و دشت‌هاي 
مرتفع مي‌توان كُنار، كهور ايراني، انجيرمعابد، انارشيطان، 
استبرق، قيچ، دافني و صبرزرد را نام برد. درختان حرا در 
حوزه‌هاي نايبند مهم‌ترين جامعه گياهي منطقه را تشكيل 
مي‌دهند. استان بوشهر شمالي‌ترين رويشگاه درختان حرا در 
خليج‌فارس است. جنگل‌هاي حرا جزو باارزش‌ترين زيستگاه‌هاي 
ساحلي است. لازم به يادآوري است درختاني نظير انجير معابد 
 با تنه‌هاي تنومند و درختان حرا با داشتن ريشه‌هاي آويز 

در آب شناورند. 
اگر گردشگران قصد داشته باشند شب را در اين منطقه سپري كنند، 
عسلويه داراي ‌مهمانسراي محلي و اقامتگاه‌هاي مختلف است و از 
اين نظر مشكلي ندارد. عسلويه همانند ساير سواحل و بندرگاه‌هاي 
جنوب از صنايع دستي متنوع و دستبافته‌هاي حصيري بهره‌مند است 
و گردشگران مي‌توانند آنها را ابتياع كنند. همچنين لازم به‌ذكر است 
كه عسل عسلويه بسيار مرغوب است و به عنوان سوغات مي‌توان آن 

را تهيه كرد. 

آيا شما جزو آن دسته از افرادي 
هستيد كه با آمدن فصل تعطيلات 
ترجيح مي‌دهید يك سفر كوتاه و 
سبك را در كنار خانواده داشته باشيد يا اينكه دوست 
داريد سفرهاي هيجان‌انگيز را تجربه كنيد؟ در اينجا يكي 
از هيجاني‌ترين و گران‌ترين تفريحات دنيا را به شما معرفي 
مي‌كنيم. اين تجربه هيجان‌انگيز در نزديكي بلندترين 
قله دنيا »اورست« اتفاق مي‌افتد. اما نگران نباشيد نيازي 
به كوهنوردي و تحمل سختي‌هاي اين مسير نیست و با 
پرداخت ‌4/8ميليون دلار )3 ميليون پوند( مي‌توانيد بليت 
 بالن را تهيه و در بلنداي 30 هزار فوتي اورست و كوه‌هاي 

هيماليا پرواز كنيد. 
كسي كه توان پرداخت چنين هزينه‌اي را داشته باشد، 
مي‌تواند از يك چشم‌انداز 360 درجه‌اي از كوه‌هاي برفي 
لذت ببرد. هدايت اين بالن توسط يك خلبان حرفه‌اي به 
نام »كريس دوهيرست« انجام مي‌گيرد. او نخستين فردي 
است كه با بالن بر فراز اورست پرواز كرده است. گردشگراني 

كه مي‌خواهند بالن‌سواري در كوه‌هاي اورست را تجربه 
كنند، مي‌توانند با اعتماد به اين خلبان كهنه‌كار سفري 
به‌يادماندني را تجربه كنند. اين سفر بيش از يك روز به طول 
مي‌انجامد و به وضعيت هوا بستگي دارد؛ به اين معني كه اين 
احتمال وجود دارد كه مسافران اين بالن مجبور شوند مدت 
زماني را روي زمين نپال سپري كنند تا وضعيت براي پرواز 

ايمن باشد. 
هزينه سفر با اين بالن 4/8 ميليون دلار )تقريبا 3ميليون 
پوند( است ولي زن و شوهرها از تخفيف ويژه برخوردار 
مي‌شوند و مي‌توانند به جاي پرداخت 9/6 ميليون دلار 
جمعا 5/2 ميليون دلار پرداخت كنند. اين بالن براي 
هيجان‌جويان بي‌باك طراحي شده است و ظرفيت آن 
به همراه آقاي »كريس« سه نفر مي‌شود. مسافران براي 
اين سفر بايد در وضعيت فيزيكي مناسبي بوده و داراي 
 مهارت‌هاي بدني باشند. آگهي سفر با اين بالن در سايت
  Ifonly. com ذكر شده و از آن به عنوان يك تجربه 

منحصربه فرد و تكرار نشدني ياد شده است. 

در اين آگهي آمده است: »اين سفر نه‌تنها يك تجربه 
بسيار گرانبها خواهد بود، بلكه يك دعوت 

براي پيوستن به يكي از گروه‌هاي 
طرفدار هيجان روي زمين است. 

كريس و تيم او، نخستين و تنها 
افراد براي به انجام رساندن 
اين شاهكار هستند و قطعا 
شما مي‌توانيد نفر بعد 
باشيد كه از تجربه يك سفر 
شجاعانه در خاطرات خود 

خواهيد نوشت. پس به صف 
پيشكوستان تاريخ بپيونديد. 

كوه اورست دلهره‌آور‌ترين سفر 
زمين را به شما تقديم مي‌كند. اين 

سفر براي كساني است كه علاقه‌مند به 
بالا رفتن آدرنالين خون‌شان هستند.«

منبع: ديلي ميل

حكايت گردشگرانيك ه مي‌خواهند آدرنالين را تجربهك نند

سفر 4/8 ميليون دلاري بر فراز اورست
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سقاییان نژاد از سمت شهرداری 
قم عزل شد

هاشم هاشم زاده/ قم: در جلسه روز دوشنبه 
شورای اسلامی شهر قم، با اکثریت آراء اعضای 
شورای شهر، عدم احراز صلاحیت قانونی 
سقاییان نژاد ۷۴ ساله تصویب شد و از سمت 

شهرداری قم عزل گردید.
اعضای شورای شهر قم در نطق های خود به 
عملکرد وی نقدهای جدی داشتند ولی مهم 
ترین دلیل عدم احراز صلاحیت سقاییان نژاد 
را غیر قانونی بودن حضور او در این پست 

شهرداری قم عنوان کردند.

مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای ایلام: 
برگزاری یادواره شهدای محوطه 

فنی و حرفه ای ایلام در اسفندماه
ایلام- مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای ایلام 
گفت: یادواره شهدای محوطه فنی و حرفه 
ای ایلام روز یکشنبه ۵ اسفندماه با حضور 
مسوولان استان در سالن اجتماعات این مرکز 

برگزار می شود.
حمیدرضا رئیسی در دیدار با مدیرکل بنیاد 
شهید و امور ایثارگران استان اظهار داشت: 
سال ۱۳۶۳ تعدادی از آوارگان شهر مهران  که 
در محوطه فنی و حرفه ای اسکان داده شده 
بودند  مورد هجوم ناجوانمردانه هواپیماهای 
بعثی قرار گرفتند و در این حادثه ۳۸ نفر 

شهید شدند.
وی افزود: این در حالی بود که مردان بیشتر 
در جنگ یا محل کار بودند و شهدا دختر و 
پسرهای خردسال و زنان بودند که این عمق 

فاجعه‌ را بیشتر از پیش می کند.
مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای ایلام ابراز 
امیدواری کرد؛ این یادواره هر ساله به سبب 
زنده نگه داشتن یاد و خاطره این شهدا برگزار 

شود.
رئیسی عنوان کرد: یادواره شهدای محوطه 
فنی و حرفه ای ایلام روز یکشنبه ۵ اسفندماه 
با حضور مسوولانی استان در سالن اجتماعات 

این مرکز برگزار می شود.
مدیرکل بنیاد شهید و امور ایثارگران ایلام 
نیز در این دیدار گفت: یادواره شهدا ضمن 
گرامیداشت این عزیزان نسل جوان را با جنایات 
جنگی حزب بعث و رشادت‌های شهیدان آشنا 

می کند.
رحیمی در پایان از مدیرکل آموزش فنی و 
حرفه ای استان به جهت برپایی یادواره شهدای 

محوطه این اداره کل قدردانی کرد.

تقدیر رئیس پلیس فتا از شهردار 
بوشهر برای اجرای موفق پویش 

کودکان سایبری 
رئیس پلیس فتای استان بوشهر، از حسین 
حیدری شهردار بوشهر، به‌دلیل همکاری 
ارزشمند شهرداری در اجرای پنجمین پویش 
کودکان سایبری تقدیر نمود. در این مراسم، 
لوح سپاسی از سوی سرهنگ مهدی قاسمی، 
رئیس پلیس فتا، به شهردار بوشهر و دو تن از 

مدیران شهرداری اهدا شد.
 شهردار بوشهر نیز در این جلسه ضمن تقدیر از 
پلیس فتا برای تلاش‌هایشان در حوزه امنیت 
فضای مجازی، گفت: »شهرداری بوشهر همواره 
خود را متعهد به فرهنگ‌سازی و ارتقای آگاهی 
عمومی می‌داند و تلاش می‌کند با تعامل 
با نهادهای مرتبط، از ظرفیت‌های موجود 
برای آگاه‌سازی شهروندان به‌ویژه نسل جوان 

استفاده کند.«
 حسین حیدری افزود: »فضای مجازی به‌عنوان 
بخشی جدایی‌ناپذیر از زندگی روزمره، نیازمند 
توجه ویژه‌ای است و آگاهی‌بخشی در این زمینه 
می‌تواند از بسیاری از آسیب‌ها پیشگیری کند. 
امیدواریم با تداوم این همکاری‌ها، شاهد 

ارتقای امنیت و آرامش در این حوزه باشیم.«
 سرهنگ قاسمی در این مراسم با تأکید بر 
اهمیت آگاهی‌بخشی و فرهنگ‌سازی در 
استفاده ایمن از فضای مجازی، گفت: »تعامل 
سازنده شهرداری بوشهر در اجرای این پویش، 
نقشی اساسی در ارتقای سواد رسانه‌ای و 
پیشگیری از جرایم سایبری در میان کودکان 
و خانواده‌ها داشته است.« وی ابراز امیدواری 
کرد که این همکاری‌ها در پویش‌های آینده نیز 
ادامه یابد.  در پایان مراسم، سرهنگ قاسمی با 
تقدیم لوح سپاس، از شهردار و دو تن از مدیران 
شهرداری تقدیر کرد و بر اهمیت تعاملات 

فرهنگی میان نهادها تأکید نمود.

امیررضا میری در نشست 
خبری با جمعی از اصحاب 
مطبوعات و رسانه‌ها، 
با تقدیر از زحمات 
خبرنگاران و نقشی که در 
راستای اطلاع‌رسانی و تنویر افکار عمومی دارند، 
اظهار داشت: با توجه به اینکه استان ایلام به عنوان 
دروازه عتبات عالیات شناخته می‌شود، پست بانک 
با همکاری رسانه‌ها و استفاده از ظرفیت باجه‌های 
خدمات بانکی در سطح شهرها و  روستاها، در 
اربعین امسال توانست ۵۴ درصد از ارز)دینار( 
موردنیاز زائران را تأمین کند و مابقی بانک‌ها نیز 
۴۶ درصد ارز زائران اربعین حسینی را تأمین کردند.
مدیر شعب پست بانک استان ایلام از  فعالیت ۹ 
شعبه و ۷۰ باجه خدمات بانکی پست بانک در سطح 
استان ایلام و اشتغال‌زایی برای بیش از ۱۰۰ نفر 
در باجه‌های روستایی خبر داد و اضافه کرد: این 
باجه‌ها علاوه بر ارائه تمامی خدمات مالی و بانکی، 
بیش از ۵۰ خدمت دیگر را نیز تحت نظارت شعب 
ناظر پست بانک، به روستائيان ارائه می‌کنند. وی با 

اشاره به استفاده از ابزارهای بانکداری الکترونیک در 
پست بانک، ادامه داد: در سطح استان نزدیک به ۶۰ 
دستگاه خودپرداز و پنج هزار دستگاه پایانه فروش 
در محل شعب، باجه‌های خدمات بانکی و کسب و 
 کارها، فعال هستند که سالانه بیش از پنجاه میلیون 

تراکنش دارند.
امیررضا میری به حضور ۳۰ هزار کاربر در سامانه 
خدمات مدرن بانکداری الکترونیک اشاره و تصریح 
کرد: پست بانک در بخش تسهیلات مبادله‌ای و 
مشارکتی نیز در بخش‌های مختلف اقتصادی از 
جمله فناوری اطلاعات و ارتباطات، کشاورزی، 
صنعت و معدن، ازدواج، جوانی جمعیت و 
فرزندآوری، نهضت ملی مسکن، ودیعه مسکن، 
تبصره ۱۸ و ...، به متقاضیان تسهیلات ارائه کرده و 

این رویکرد جریان دارد.
وی با بیان اینکه پست بانک یکی از بانک‌های عامل 
صندوق توسعه ملی و وزارت ارتباطات و فناوری 
اطلاعات است، بیان داشت: امسال در سطح استان 
و از محل اعتبارات قانون بودجه و تکلیفی، ۲۱۰۰ 
میلیارد ریال در بخش‌های مختلف به متقاضیان 
تسهیلات پرداخت شده است که تاکنون و نسبت به 

سال گذشته، پنج درصد رشد نشان می‌دهد.
مدیر شعب پست بانک استان ایلام به اعطای 

تسهیلات اشتغال‌زایی و خوداشتغالی به 
معرفی‌شدگان از سوی نهادهای حمایتی، تسهیلات 
مشاغل خانگی، تسهیلات فرزندآوری، تسهیلات 
نوسازی و بهسازی مسکن روستایی و تسهیلات 
ودیعه مسکن اشاره کرد و افزود: امسال ۳۰۰ فقره 
تسهیلات ازدواج و فرزندآوری از طریق شعب پست 
بانک استان ایلام به متقاضیان پرداخت شده است.

میری به خدمات ارائه شده به دهیاری‌ها در 
روستاها اشاره کرد و اظهار داشت: پست بانک با 
انعقاد تفاهم‌نامه با سازمان همیاری شهرداری‌ها 
و دهیاری‌ها، تسهیلاتی را برای ایجاد طرح‌های 
درآمدزا و خرید ماشین‌آلات به دهیاری‌ها 
 پرداخت کرده است و این همراهی و همکاری

 ادامه دارد.
وی با بیان اینکه پست بانک سعی دارد که دسترسی 
قاطبه مردم بویژه روستائیان به خدمات بانکی را بیش 
از پیش هموار کند، تأکید کرد: بهبود ارائه خدمات، 
دسترسی آسان مردم بالأخص مناطق محروم و دور 
افتاده به خدمات بانکی، از اولویت‌های این بانک 
دولتی است. وی با اشاره به اینکه پست بانک به 
عنوان بانک توسعه‌ای و بازوی وزارت ارتباطات و 
فناوری اطلاعات، از سال ۱۳۷۵ فعالیت خود را آغاز 
کرده و دارای شش هزار و ۵۰۰ شعبه و باجه خدمات 

بانکی در سراسر کشور است، افزود: پست بانک تنها 
بانک کاملًا دولتی در سطح کشور و تنها بانکی است 

که در خدمت روستائیان و مناطق محروم است.
مدیر شعب پست بانک استان ایلام یادآور 
شد: گسترش خدمات پولی و مالی در شهرها 
و روستاها، کمک به توسعه سیستم بانکی، 
گسترش عدالت در اعطای تسهیلات، کمک 
به کاهش مسافرت‌‌ها و هزینه‌های شهری و 
روستایی، توسعه فناوری اطلاعات و ارتباطات 

 و توسعه خدمات مالی؛ از جمله اهداف تاسیس 
پست بانک است.

وی به مأموریت‌های تخصصی این بانک اشاره 
کرد و خاطرنشان ساخت: ارائه خدمات توسعه به 
استارتاپ‌ها و شرکت‌های دانش‌بنیان در حوزه 
شهرها، روستاها و پارک‌های علم و فناوری از جمله 

این مأموریت‌ها مي‌باشد.
 در پایان مدیر شعب پست بانک ایلام به سولات 

خبرنگاران پاسخ گفت .

مدیر شعب پست بانک استان ایلام : 

اشتغال‌زایی برای بیش از ۱۰۰ نفر در روستاها

مدیرعامل شرکت گاز مازندران از لزوم توسعه الگوی 
 پویش کاهش ۱۰ درصدی مصرف گاز توسط مردم استان 

خبر داد.
 هژبر جوادی مدیرعامل شرکت گاز مازندران با بیان اینکه اگر 
انرژی درست مصرف شود سود آن به خانوار و بهبود فضای 
کسب و کار برمی‌گردد، گفت: ما اکنون با دو چالش مصرف 

انرژی خانوار، عمومی و استفاده از انرژی در بخش صنعت و مولد 
مواجهیم که با اجرای طرح پویش، کاهش ۱۰ درصدی مصرف 

گاز را خواهیم داشت.
او با اشاره به پویش کاهش ۱۰ درصدی مصرف گاز، 
افزود: طرح خوبی برای اولین بار در کشور در راستای 
سیاست‌های تشویقی در بعُــد صرفه‌جویی بخش 

 خانوار و عمومی رقم می‌خورد که این الگو می‌تواند بسط 
پیدا کند.

هژبر جوادی با بیان اینکه همه ارکان جامعه باید وارد حوزه 
اجرایی این پروژه شوند، گفت: برای مشارکت در این طرح باید 
در سایت https://nabzenergy.ir در پویش #هزاران_

مترمکعب_عشق ثبت نام کنند.

روح الله عباسی ضمن پیگیری جهت استقرار اداره تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی در شهرستان فرخشهر، افزود: اطلاع رسانی در خصوص 
چگونگی اعطای تسهیلات مشاغل خانگی و اشتغالزایی و تفکیک 
اعتبارات اشتغالزایی شهرستان فرخشهر از شهرکرد باید در دستور 

کار قرار گیرد.
 روح الله عباسی نماینده شهرستان فرخشهر در شورای اسلامی 

استان چهارمحال و بختیاری در جلسه با حضور مدیر کل تعاون کار 
و رفاه اجتماعی استان با اشاره به درخواست استقرار اداره فنی حرفه 
ای در شهرستان فرخشهر خاطر نشان کرد: با توجه به جمعیت بالای 
شهرنشینان شهرستان فرخشهر و مستقر بودن در سنوات گذشته، می 

طلبد اداره فنی حرفه ای در مرکز شهرستان مستقر گردد.
وی در خواست تقویت تعاونی ها در شهرستان فرخشهر را مطرح و 

گفت:آموزش پتانسیل ها و مزیت های ایجاد تعاونی برای مردم بمنظور 
ترغیب و تشویق آنها به اشتغالزایی از ضروریات است.

عباسی ضمن پیگیری جهت استقرار اداره تعاون، کار و رفاه اجتماعی در 
شهرستان فرخشهر، افزود: اطلاع رسانی در خصوص چگونگی اعطای 
تسهیلات مشاغل خانگی و اشتغالزایی و تفکیک اعتبارات اشتغالزایی 

شهرستان فرخشهر از شهرکرد باید در دستور کار قرار گیرد.

 افتتاح از پروژه محوطه سازی ۱۳۷۵۵ متر مربع از مساکن مهر 
شهرک کوثر با اعتباری بالغ بر ۵۵۰۰۰ میلیون ریال توسط اداره 
کل راه و شهرسازی شرق استان سمنان )شاهرود( انجام شد  
مدیر کل راه و شهرسازی شرق استان سمنان در آئین افتتاح 
همزمان پروژه های عمرانی و اقتصادی دهه مبارک فجر ۱۴۰۳ 
با بیان اینکه بهره برداری از ۴/۳۲ کیلومتر راه اصلی و روستایی 
اداره کل راه و شهرسازی شرق استان سمنان )شاهرود( با حضور 
استاندار سمنان انجام شد، گفت: محور شاهرود_ گرگان در قالب 

سه پروژه به طول ۴/۱۹ کیلومتر افتتاح شد.
وی از افتتاح پروژه محوطه سازی ۱۳۷۵۵ متر مربع از مساکن 
مهر شهرک کوثر خبر داد و افزود: این پروژه با اعتباری بالغ بر 
۵۵۰۰۰ میلیون ریال توسط اداره کل راه و شهرسازی شرق 

استان سمنان )شاهرود( انجام شد.

مدیر کل راه و شهرسازی شرق استان سمنان همچنین از نصب و 
راه اندازی ۱۲۶ دستگاه آسانسور مساکن مهر شهرک های کوثر 
و فدک پس از ۱۰ سال انتظار خبر داد و ابراز داشت: هشت هزار 
نفر در دو هزار واحد از این مساکن با اعتباری بالغ بر ۷۵۰۰۰۰ 
میلیون ریال توسط اداره کل راه و شهرسازی شرق استان از این 

امکان بهرمند شدند.
بهره برداری از ۴ پروژه راه و شهرسازی در میامی

مدیر کل راه و شهرسازی شرق استان سمنان همچنین از بهره 
برداری ۴ پروژه راه و شهرسازی به مناسبت دهه فجر انقلاب خبر 
داد و گفت: این پروژه ها با اعتباری بالغ بر ۴۶۱میلیاردو ۵۰۰ 

میلیون ریال به بهره برداری رسید.
 امیر عمیدی در همایش آیین افتتاح و آغاز عملیات اجرایی پروژه 
های عمرانی و اقتصادی شهرستان میامی، افزود: آغاز عملیات 

اجرایی این دو پروژه با پیش بینی اعتبار بالغ بر ۹۴۵۰۰۰ میلیون 
ریال انجام خواهد شد.

وی از افتتاح روشنایی و ایمن سازی محور میامی-
سبزوار)محدوده تردد یوزپلنگ آسیایی( خبر داد و ابراز داشت: 

این پروژه با حضور استاندار افتتاح شد.
مدیر کل راه و شهرسازی شرق استان با اشاره به اینکه اجرای 
۱۰ کیلومتر روشنایی، نصب ۲۰ تابلوی اطلاعاتی بزرگ، اجرای 
خط کشی و شیار لرزاننده طولی و عرضی، نصب ۶ دوربین 
کنترل سرعت جدید )ثبت سرعت مجاز ۹۰ کیلومتر در ساعت 
و اعمال قانون طبق مصوبات کمیسیون ایمنی راههای کشور( 
را از اقدامات انجام شده اعلام کرد و اظهار داشت: در جهت 
ایمن‌سازی و آشکار سازی ایمنی تردد یوز پلنگ آسیایی اقدامات 

زیر در این محدوده انجام شده است.

عمیدی، همچنین عنوان داشت: این محدوده با افتتاح روشنایی 
و ایمن سازی محور میامی_سبزوار جهت تردد یوزپلنگ آسیایی 

ایمن شده است.

سید محسن موسوی: مدیرکل میراث‌فرهنگی استان مرکزی از 
ارسال پرونده مسجد جامع ساوه به یونسکو در سال آینده خبر داد 
و بر اهمیت ثبت جهانی آثار تاریخی به عنوان نمادهای فرهنگی و 

اجتماعی ایران تأکید کرد.
به‌گزارش روابط عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع دستی استان مرکزی، محمود مرادی نراقی 28 بهمن 
در حاشیه نشست تخصصی تکمیل پرونده ثبتی جهانی زنجیره 
مساجد تاریخی کشور در شیراز، با اشاره به اهمیت ثبت جهانی 
این آثار تاریخی اعلام کرد: امیدواریم پرونده مسجد جامع شهر 
ساوه که در سال آتی به یونسکو ارسال می‌گردد، در نیمه دوم 

سال آینده به ثبت جهانی برسد و شاهد ثبت سومین اثر تاریخی 
استان در فهرست ثبت جهانی باشیم.

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان 
مرکزی با تأکید بر ارزش تاریخی و فرهنگی مساجد تاریخی 
ایران افزود: این مساجد نه تنها نماد معماری اسلامی و ایرانی 
هستند، بلکه به عنوان مراکز اجتماعی و فرهنگی در تاریخ کشور 
ما نیز نقش بسزایی داشته‌اند. ثبت جهانی این آثار می‌تواند به 
حفظ و معرفی بهتر فرهنگ غنی ایرانی کمک کند و همچنین به 
جذب گردشگران و توسعه صنعت گردشگری در استان مرکزی 

منجر شود.

او در ادامه به برنامه‌های آینده اشاره کرد و گفت: گزینه بعدی 
ما برای ثبت جهانی، بازار تاریخی اراک است که مقدمات 
کار آن شروع شده است. برای تحقق این هدف نیاز به یک 
اجماع درون استانی داریم. همه باید کمک کنند تا این مهم 
محقق گردد. همکاری و همفکری تمامی نهادها و سازمان‌های 
 مرتبط می‌تواند به تسریع در روند ثبت این اثر تاریخی

 کمک کند.
مرادی نراقی افزود: این نشست با حضور کارشناسان، پژوهشگران 
و نمایندگان نهادهای مختلف فرهنگی و گردشگری برگزار شد 
و به بررسی چالش‌ها و فرصت‌های موجود در زمینه ثبت جهانی 

آثار تاریخی پرداخته شد. شرکت‌کنندگان همچنین به تبادل 
نظر درباره راهکارهای لازم برای ارتقاء آگاهی عمومی در خصوص 

اهمیت حفظ و نگهداری این آثار پرداختند.
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان 
مرکزی در پایان خاطرنشان کرد: ما به دنبال ایجاد یک هم‌افزایی 
میان تمامی ذینفعان هستیم تا بتوانیم با همکاری یکدیگر، 
میراث‌فرهنگی و تاریخی استان مرکزی را به بهترین نحو ممکن 
حفظ و معرفی کنیم. ثبت جهانی آثار تاریخی نه تنها به اعتبار 
فرهنگی استان می‌افزاید، بلکه می‌تواند به رونق اقتصادی و 

اجتماعی منطقه نیز کمک کند.

معاون برنامه ریزی و هماهنگی امور عمرانی فرماندار بهبهان 
در اولین جلسه  ستاد اجرایی خدمات سفر نوروز ۱۴۰۴ که با 
حضور مسئولان شهرستان  بر گزار گردید بر لزوم فراهم سازی 
زیر ساخت های لازم برای میزبانی شایسته  از مسافران نوروزی 
که همزمانی آن با ماه مبارک رمضان می باشد را مورد  تاکید 

قرار داد .
آرمین ساعد با اشاره به اینکه بهبهان یکی از ورودی های مهم 
استان خوزستان است که هر ساله پذیرای گردشگران و مسافران 
نوروزی از استان های مختلف کشور است، اظهار داشت: ضرورت 
دارد مدیران دستگاه های مختلف علی الخصوص شهرداران 
محترم برای میزبانی شایسته از مسافران، زیرساخت های لازم 

را فراهم نمایند.
وی تصریح کرد تعطیلات نوروزی سال ۱۴۰۴ با ماه مبارک 
رمضان همزمان شده که لازم است برنامه ریزی و تمهیدات ویژه 

از سوی ادارات شهرستان صورت بگیرد تا مسافرین نوروزی که 
از ورودی بهبهان به اقصی نقاط استان خوزستان سفر می‌کنند 
ضمن دریافت خدمات مناسب از جاذبه های گردشگری و 
تاریخی بهبهان دیدن کرده و از اقامتگاه های بوم گردی و اماکن 
تفریحی و گردشگری موجود در شهرستان بهبهان بهره مند 

شوند.
وی بیان کرد: در ورودی‌های سطح شهر لازم است تدابیری 
اندیشیده شود تا اماکن دیدنی و تاریخی شهرستان به اطلاع مردم 
رسیده شود و همچنین امکانات و خدمات در کنار کمپ‌های 
نوروزی در پارک‌ها و سایر نقاط مشخص شده به مسافرین و 

مردم ارائه شود.
معاون فرماندار شهرستان بهبهان در بخش دیگری از 
سخنان خود از تشکیل کمیته های ۱۳ گانه ستاد اجرایی 
خدمات سفر خبر داد و افزود : در همین راستا احکام 

مسئولین و اعضای کمیته های ستاد با امضای فرماندار 
محترم شهرستان تهیه و در اسرع وقت به آنها ابلاغ خواهد 
 شد تا با انسجام بهتر کار خدمات دهی به مسافران نوروزی

 انجام شود.
وی در ادامه با تأکید بر لزوم رعایت موارد ایمنی و نصب تابلوها 
و علائم ترافیکی هشداردهنده در مسیرهای ورودی و خروجی 
برون و درون شهری گفت: در طول این مدت پلیس راه و پلیس 
راهور همانند گذشته تدابیر و اقدامات بیشتری برای کنترل 
ترافیک و انجام سفرهای ایمن در سطح محورهای مواصلاتی 
شهرستان خواهند داشت تا همه هموطنان عزیز سال جدید را به 

امنیت و آرامش آغاز کنند.
وی با بیان لزوم هماهنگی و همکاری میان دستگاه های اجرایی 
ادامه داد: اطلاع رسانی دقیق وضعیت آب و هوا و پیش بینی 
شرایط اضطراری، آماده نمودن نمازخانه های بین راهی ، مساجد 

و امامزادگان ، سرویس های بهداشتی ، نظارت جدی و مستمر بر 
تامین اقلام ضروری ، قیمت اجناس ، میوه ها، تنقلات شب عید، 
بازار ماه مبارک رمضان، اقامتگاه ها و سایر خدمات سفر و مردم 
از اهمیت بالایی برخوردار است لذا باید دستگاه های ذیربط در 
شهرستان با هماهنگی کامل به پیشواز عید نوروز و ماه مبارک 

رمضان بروند.
در پایان معاون برنامه ریزی و هماهنگی امور عمرانی 
فرماندار بهبهان تأکید کرد: تأمین امکانات و توجه 
به نیازهای خاص ایام ماه مبارک رمضان، پیش‌بینی 
مشکلات احتمالی و ایجاد کمیته‌های تخصصی برای حل 
سریع آن‌ها و اجرای برنامه‌های فرهنگی و تفریحی برای 
مسافران در مناطق گردشگری نیز از جمله اقداماتی 
 است که باید از سوی دستگاه های فرهنگی شهرستان 

صورت گیرد.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

مدیرعامل شرکت گاز مازندران خبر داد: لزوم توسعه الگوی پویش کاهش ۱۰ درصدی مصرف گاز در مازندران

تفکیک اعتبارات اشتغالزایی شهرستان فرخشهر از شهرکرد باید در دستور کار قرار گیرد

گامی بزرگ در توسعه زیرساخت ها توسط اداره کل راه و شهرسازی شرق استان سمنان ) شاهرود ( 

ثبت جهانی مسجد جامع ساوه؛ گامی به سوی حفظ و معرفی میراث فرهنگی ایران

معاون برنامه ریزی و هماهنگی امور عمرانی فرماندار بهبهان:فراهم سازی زیرساخت های لازم برای میزبانی شایسته از مسافران نوروزی 

خبر

استان ها
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 کسب و کار

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.comيا تماس با تلفن 88253428 صداي 

خود را به گوش مسئولان برسانيد. 

نامه به سردبير

خواهرزاده من دوست دارد ثروتمند شود. او درباره دوستانش كه خانواده‌هاي 
ثروتمندي دارند، با من صحبت مي‌كند. تصوراتي كه از ثروتمند بودن دارد، با من 
درميان مي‌گذارد و مدام از من مي‌پرسد آيا فلان خانواده ثروتمند هستند؛ فلان 
شخص چطور؟ من قبل از اينكه به او پاسخ دهم هميشه از او مي‌پرسم تعريفش 
از ثروت چيست. وقتي او از من مي‌پرسد كه آيا ما هم ثروتمند هستيم يا نه، به او 
پاسخ مي‌دهم: »بله، ما با عشق ثروتمند هستيم.« اين پاسخ براي عوض‌كردن 
بحث و سربه‌سرگذاشتن او مناسب است. اين را مي‌گويم و بعد درباره اتفاقات 
ديگر در زندگي روزمره‌ سخن مي‌گوييم. راهبردهاي ثروت‌آفريني را كه در 
صورت ادامه‌دار شدن گفتگو با خواهرزاده‌ام مرور مي‌كنم در ادامه با شما هم 
درميان مي‌گذارم. من اميدوارم كه به‌مرور زمان، اين نكات در ذهن او هم جاي 
بگيرند. وقتي خود من واقعا اين نكات را درك و در عمل اجرا كردم زندگي‌ مالي‌ام 

زيرورو شد. اين راهبردها شايد زندگي مالي شما را هم زيرورو كنند. 

  پول هميشه انگيزه‌اي ناكافي است
شما تا وقتي اين نكته را درك نكنيد، مدام به‌خيال ثروتمندشدن دور خود 
مي‌چرخيد و از خود مي‌پرسيد: »پس چرا ثروتمند نمي‌شوم؟« بايد بدانيد 
كه پول در كوتاه‌مدت انگيزه‌ خوبي است، اما وقتي شرايط سخت شود، آدم 
جا مي‌زند و با خودش مي‌گويد: »بي‌خيال پول… از همين چيزي كه دارم 
راضي‌ام.« براي اينكه واقعا ترغيب شويد تا از شرايط و چالش‌هاي سخت پيش‌رو 
عبور كنيد، بايد به‌طور واضح و روشن انگيزه خود را براي مسيري كه انتخاب 
كرده‌ايد، مشخص كنيد. براي مثال مفهوم آزادي و رها بودن براي من آنقدر مهم 
بود كه فكرم را به خود مشغول كرده بود. اينكه مي‌ديدم آزاد نيستم احساس 

مي‌داد، مخصوصا وقتي ديدم كه آزادي‌هايي كه در شغل خود خفگي به من 
داشتم آرام‌آرام از دست مي‌رفتند. من تصوير روشني 
از زندگي خود داشتم و همين 
باعث شده بود تا خيلي زودتر 
از آنچه برنامه‌ريزي كرده 
بودم، شغل خود را رها كنم. 
من شغل خود را رها كردم؛ آن هم نه 
به اين دليل كه از لحاظ مالي در شرايط 
مساعدي بوديم، بلكه شغل خود را رها 

كردم به اين خاطر كه ديگر 
تحمل اين را 

نداشتم كه ببينم كل زندگي‌ام گويي تنها يك روز است كه بيشتر كش آمده. من 
حاضر بودم براي به دست آوردن آزادي هر سختي‌اي را تحمل كنم. مهم نيست 
كه انگيزه‌دهنده شما چيست، من فقط مي‌خواهم بگويم كه اگر شما انگيزه خود 

را فقط پول و ثروتمند شدن قرار دهيد، حتما شكست خواهيد خورد. 

  اسامي برنده و بازنده را رها كنيد
شما نه برنده‌ايد نه بازنده؛ تلاش شما در برخي موارد منجر به موفقيت و در برخي 

موارد منجر به شكست خواهد شد. 

  بازده را نبايد به تنهايي سنجيد
جايي‌كه بازدهي وجود داشته باشد، ريسك هم هست. بايد با دقت آن چيزي كه 
برايش ريسك مي‌كنيد، زمان، انرژي و پول صرف مي‌كنيد و بازدهي كه از آن به 

دست مي‌آوريد، بررسي كنيد. 
همه مي‌خواهند در اول صف باشند و كار خود را از آنجا شروع كنند، اما دنيا 
اينگونه ساخته نشده است. براي مثال بازار تره‌بار را درنظر بگيريد. آيا براي 
انتخاب يك صف در بازار ميوه‌ و‌ تره‌بار با چالش روبه‌رو مي‌شويد؟ آيا در صف 
كندي قرار داريد و آرزو مي‌كنيد كاش صف ديگري را انتخاب كرده بوديد؟ آيا 
صف‌ خود را عوض مي‌كنيد؟ اكثر مواقع اگر صف را عوض كنيد هيچ تفاوتي در 
سرعت شما نخواهد داشت. البته گاهي‌اوقات ممكن است تفاوت داشته باشد. 
هميشه به‌جاي اينكه از خواندن روزنامه لذت ببريد فكر خود را درگير اين صف 
و آن صف مي‌‌كنيد. يك صف را انتخاب كنيد، به اول صف هم مي‌رسيد، مگر 
غير از اين است؟ تازه وقتي هم برسيد بعضي مواقع يك صف ديگر جلوي‌تان 
ايجاد خواهد شد! تنها ضمانت قطعي اين است كه اگر هرگز وارد صف نشويد 
نمي‌توانيد به اول صف برسيد. به‌عبارت بهتر، بالاخره به اول صف مي‌رسيد. 

زندگي هم همين‌طور است.

  بر مديريت انرژي تسلط پيدا كنيد نه بر مديريت زمان
افراد زيادي را مي‌شناسم كه بزرگ‌ترين مانع براي رسيدن به اهداف خود 
را زمان مي‌دانند، اما اگر از همان افراد درباره برنامه‌هاي تلويزيوني، فيلم‌ها و 
زندگي خصوصي بازيگران بپرسيد سير تا پياز ماجرا را براي‌تان تعريف خواهند 
كرد؛ چراكه هر شب به‌مدت چهار ساعت تمام روي كاناپه جلوي تلويزيون لم 

داده‌اند. خيال‌تان را راحت كنم كه آنها با اين كار مرتكب بسياري از اشتباهات 
رايج وقت‌كشي مي‌شوند. 

  كمال‌طلبي فلج‌كننده است
وقتي كمال‌طلب باشيد منجمد خواهيد شد و نمي‌توانيد به جلو حركت كنيد. 
به‌جاي كمال‌طلبي بر آنچه »به اندازه كافي خوب« است و مي‌توانيد آن را امروز 
انجام دهيد تمركز مي‌كنيد تا به جلو حركت كنيد. به‌قول معروف، يك بركه 
عميق بهتر از يك اقيانوس سطحي است. به جلو حركت كنيد. كمال‌طلبي را رها 

كنيد. پيشرفت مهم‌تر است. 

  براي خودتان مساله‌هاي مختلفي طرح كنيد
من از يك دسته از آدم‌ها خيلي بدم مي‌آيد: كساني‌كه مدام درباره يك مشكل 
تكراري نق مي‌زنند. من هيچ‌وقت متوجه نشدم اين افراد چرا راه‌حلي براي 
مساله‌اي كه مدام از آن ناراحت هستند، پيدا نكرده‌اند. شايد هم دوست دارند اين 
مساله را پنهان كنند. من خودم هزار مشكل دارم و ترجيح مي‌دهم اين مشكلات 
را مانند يك چالش درنظر بگيرم. هروقت هم كه مشكلي را حل مي‌كنم، انگار 
مشكل جديدي به وجود مي‌آيد، اما تلاش دارم كه غرق در يك مشكل واحد نشوم. 

  لحظات شادتري را ايجاد كنيد
فهرستي از شادترين لحظات زندگي خود تهيه كنيد؛ مي‌بينيد كه در هيچ‌يك از آنها 
پول جايي نداشته است. اين لحظات شاد معمولا دربردارنده دستيابي به چالشي براي 
خودتان بوده‌ يا شبي مفرح و شاد را كنار خانواده و دوستان به چاي‌خوردن مشغول 

بوده‌ايد و از ته دل خنده‌ايد يا تجربه‌اي فوق‌العاده از هر نوع داشته‌ايد. 

  شادي و موفقيت
ثروت هم مهم است، اما همه‌چيز نيست. زياد به آن فكر نكنيد. از زندگي‌تان لذت 
ببريد. در ذهن خود مرور كنيد و ببينيد كدام لحظات زندگي واقعا شما را خوشحال 
كرده‌اند و تلاش كنيد تا آن لحظات را بيشتر بازآفريني كنيد. وقتي تمركز خود را 
از روي پول ‌برداريد و آن را به شادي و خوشحالي منتقل كنيد، خواهيد ديد كه پول 
هم خودش خواهد آمد. باور كنيد پول‌درآوردن آنقدرها هم كه مي‌گويند سخت 
نيست. آنچه سخت‌تر است، حفظ پول، افزايش آن و استفاده كامل از آن براي 
ساختن زندگي‌اي است كه دوستش داريد. همه اين نکته‌ها راهبردها و نكاتي 

است كه مخصوصا ظرف دو دهه اخير بر زندگي من تاثيري شگرف داشته‌اند.
revnyou. Com :منبع
www.chetor.com :ترجمه

ثروت‌آفريني با چند  راهكاري كه حتما  بايد  بدانيد

 بازاريابي بشارتي
 Evangelism marketing چیست؟

 Evangelism :بازاريابي بشارتي )به انگليسي
marketing( فرم پيشرفته بازاريابي 
دهان‌به‌دهان است كه در آن شركت مشترياني 
كه به‌شدت به يك محصول خاص يا خدمات 
باور قوي دارند را توسعه مي‌دهد. اين مشتريان 
آزادانه تلاش مي‌كنند تا ديگران را براي خريد 
و استفاده از محصول يا خدمات شركت فوق 
متقاعد كنند. اين نوع بازاريابي، شبيه به بازاريابي 
دهان به دهان است. براي به‌كارگيري بازاريابي 
بشارتي، شركت باید ميزان مشتريان حامي برند 
خويش را افزايش دهد، اين به اين معناست كه 
اين مشتريان ويژگي‌هاي محصول يا خدمات را 
ترويج مي‌دهند و سود شركت را افزايش خواهند 
داد. در ادبيات مديريت بازاريابي بشارت را توزيع 
اطلاعات و مفاهيم مرتبط با بنگاه در محيط 
فعاليت توسط مشتريان تعريف كرده‌اند. واژه 
بشارتي يا مبلغانه از سه كلمه »آوردن خبرهاي 
خوب« يا همان »مژده« مي‌آيد و بازاريابي 
بشارتي ريشه‌گرفته از احساسات مذهبي 
است، در بازاريابي بشارتي مصرف‌كنندگان 
توسط باورهاي خود درباره يك محصول يا 
خدمات به حركت درمي‌‌آيند تا با موعظه و 
آگاهي‌رساني ديگران را نيز از محصول و خدمت 
درست بهره‌مند گردانند. بازاريابي بشارتي تبليغ 
و تمجيد مثبت از برند و اظهارنظرهاي تحقيرآميز 
و تبليغ منفي درباره برندهاي رقيب توسط برخي 
مشتريان است. تبليغات دهان‌به‌دهان ناشي از 
بشارت برند ريشه در دلبستگي رواني و عاطفي 
افراد به برند مربوطه دارد. عوامل موثر بر بازاريابي 
بشارتي عبارتند از: بشارت برند، بشارت از طريق 
مشتريان، بشارت بازار، تبليغات دهان به دهان و 
بازاريابي ارتباطي. از طرفي عوامل موثر بر بشارت 
برند پذيرش محصول، وفاداري برند، مالكيت 
و وكالت برند هستند. به علاوه عوامل موثر بر 
بشارت عبارتند از: معرفت‌شناسي، آرمان‌گرايي، 
هديه اقتصادي و تجربيات و عوامل موثر بر بشارت 
بازار عبارتند از: توزيع ادبيات محصول در بازار، 

بازار اطلاعات‌محور و نمايشگاه‌هاي بين‌المللي.
www. irantableegh. org 

مفاهيم بازاريابي مهارت هاي مديريتي

مدیران امروزی با اعضای گروه مختلفی روبه‌رو هستند که ممکن 
است متعلق به محل‌ها و فرهنگ‌های مختلفی باشند و سوابق 

و گذشته‌های متفاوتی داشته باشند.
جمع و جور کردن و درست کردن تیم‌ها و گروه‌های 

مختلف، از جمله مهارت‌های باارزشی است که مدیران 
در پی کسب آن هستند. 

برای انتخاب فردی برای کاری یا پروژه‌ای، 
اینکه بدانیم فرد موردنظر قابلیت 

کار به صورت گروهی را دارد یا 
خیر، اهمیت زیادی دارد. برای 
ساختن یک تیم کاری خوب از 
بهترین افراد استفاده کنید. 
فاصله بهره‌وری بین کارمندان 

عالی و متوسط باید مدنظر قرار گیرد. اگر برای انجام پروژه‌ای که در 
دست دارید فرجه کمی دارید و یکفیت کار نیز برای‌تان مهم است، 
حتما بهترین‌ها را در تیم جمع کنید. ممکن است استخدام 
آنها کمی برای‌تان گران تمام شود، اما از طریق آنها 
بیشترین بازده نصیب‌تان خواهد شد. آن ضرب‌المثل 
قدیمی در اینجا صادق است: »هر چقدر پول 
بدهی، آش می‌خوری.« اگر هدفي بزرگ 
و به دور از افكار كوچك داريد، بايد 
تيمي داشته باشيد كه اعضاي آن 
داراي افكاري بزرگ و خلاق و 
خطرپذير باشند. اگر لازم است 
افرادي باهوش‌تر از خودتان 

استخدام كنيد. 

افرادي باهوش‌تر  از  خودتان  استخدام  كنيد

ماخونيك؛ سرزمين لي‌لي‌پوت‌هاي ايران
روستاي ماخونيك يكي از 7 روستاي شگفت‌انگيز جهان است 
كه به سرزمين لي‌لي‌پوت‌هاي ايران شهرت دارد. در اين روستا كشيدن 
 سيگار، ديدن تلويزيون و نوشيدن چاي بنا به سنت و رسوم محلي

 ممنوع است. 
حتما تعجب خواهيد كرد وقتي بدانيد ايران هم جايي دارد شبيه لي‌لي‌پوت، 
سرزمين افسانه‌اي داستان گاليور، روستاي ماخونيك كه در اطراف شهرستان 
سربيشه واقع شده، به دليل قد و قامت كوتاه ساكنان آن به لي‌لي‌پوت مشهور 
است. گرچه اين روستاي كوچك، تنها به خاطر قد و قامت مردمانش مشهور 
نشده است، بلكه دلايل ديگري نيز دارد. علت مشهور شدن روستاي ماخونيك 
در 142 كيلومتري شهرستان بيرجند واقع در استان خراسان‌جنوبي آداب، رسوم 
و فرهنگ خاص مردمانش است. منطقه ماخونيك متشكل از ۱۲ آبادي است كه 
روستاي ماخونيك بزرگ‌ترين آنها محسوب مي‌شود. اين روستا شامل ماخونيك، 
كفاز، چاپنسر، توتك، سفال‌بند، سولابست، لجونگ )سفلي و عليا(، كلاته‌بلوچ، 
دامدامه و ميش‌نو، خارستو و جلارو است. اهالي اين روستاها از نظر مذهب، 
معيشت، شيوه زندگي و اوضاع اجتماعي وجه اشتراك زيادي با يكديگر دارند، 
اما غالب اين روستاها اصل و نسب خود را از روستاي ماخونيك مي‌‌دانند. درباره 
وجه تسميه روستا چندين قول وجود دارد، مي‌گويند كه در گذشته‌هاي بسيار 
دور عده‌اي از ماموران دولتي به اين روستا آمده و اهالي به گرمي از آنها استقبال 
 نكرده‌اند و با آنها برخورد سردي داشته‌اند و آنها اين نام را براي روستا انتخاب
 كرده‌اند. برخي نيز مي‌گويند به دليل وجود شكافي در كوه نزديك روستا به آنجا 
ماده ماخونيك گفته مي‌شده كه به مرور زمان به ماخونيك تغيير نام يافته است. 
در برخي اسناد قديمي كه تاريخ نگارش آنها به ۳۰۰ سال قبل مي‌‌رسد، نام روستا 
مادخنيك ذكر شده كه مركب از دو جزو »ماد« و »خنيك« است. ماد در زبان پهلوي 
و پارسي باستان به ماه تبديل شده كه يكي از معاني آن شهر و مملكت است و در 
مجموع به‌نام شهر ماخونيك است. درباره اين روستا هيچ سابقه تاريخي مكتوبي 
وجود ندارد و فقط »كلنل چارلز ادوار دبيت« در كتاب سفرنامه خراسان و سيستان 

در دوره ناصرالدين شاه به توصيف منطقه ماخونيك  پرداخته است. 

  زندگي در بستر آداب كهن
در روستاي ماخونيك نه تنها نحوه زندگي كه محل سكونت نيز 
ساده و ابتدايي است بلكه خانه‌هاي روستاييان نيز داراي شكل 
 هندسي خاصي نيست و تمام امكانات زندگي در يك اتاق جاي
 گرفته است. آداب و رسوم ساكنان روستا از نحوه قضاوت تا شيوه كشاورزي و از 
چگونگي تقسيم ارث تا بازي‌ها همگي از گذشته‌هاي دور جريان داشته و اغلب 
آنها دست‌نخورده باقي مانده است. روستاي ماخونيك پيش از اين به عنوان منطقه 
كوتوله‌ها مطرح شده بود چون اهالي كوتاه‌قد بوده و به زحمت قدشان از 1.40 تجاوز 
 مي‌كند، قد متوسط مردم اين روستا مي‌تواند ناشي از ازدواج فاميلي و نوع تغذيه
 آنها باشد. يكي از عمده نشانه‌هاي فرهنگي روستاي ماخونيك مسكن است كه در 
نوع خود جالب و قابل توجه است. بافت مسكوني روستا در دامنه تپه و خانه‌ها به طور 
فشرده‌ به‌ هم و در گودي زمين ساخته شده‌اند، كف خانه حدود يك متر از سطح 
زمين پايين‌تر و داراي يك در كوتاه چوبي است. براي رفتن به داخل خانه بايد دولا 
شده و به زحمت خود را داخل خانه كرد، اغلب يكي دو پله درگاهي را به كف خانه 
متصل مي‌كنند. هر خانه داراي فضاهايي همچون كنديك )مخزن نگهداري گندم 
و جو(، كرشك )اجاق گلي براي طبخ غذا(، طاق و طاقچه است. بايد دانست عمده 
مصالح به‌كاررفته در مسكن روستا شامل سنگ، چوب و هيزم است، ظاهرا از آنجا كه 
هواي آن ناحيه سرد است مردم خانه‌ها را كوچك و كم‌ارتفاع مي‌سازند تا راحت‌تر 
گرم شوند. با اين حال خانه‌هاي مسكوني آدم‌كوچولوهاي ايران همچنان پابرجاست 
و خانه‌هايي با ساخت امروزي و گاه شهري و داراي آجرنما، اگرچه قدبرافراشته و 
خانه‌هاي توسري‌خورده را در سايه خود قرار داده، اما نتوانسته‌اند نگاه‌ها را از آن 
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تبليغات 
خلاق

پاپ‌كورني فكر كنيد
بيل گيتس سال‌هاي سال است كه جزو ثروتمندترين افراد جهان به شمار 
مي‌رود و همه‌جا داستان‌هاي موفقيت او را مي‌خوانيم و مي‌بينيم، اما حتي 
او هم در يك چشم به‌هم زدن نتوانسته به موفقيت كنونيش دست پيدا 
كند. نخستين شركت گيتس ترف ادُيتا نام داشت. اين شركت دستگاهي 
را ساخته بود كه مي‌توانست اطلاعات ترافيكي را مورد تحليل قرار دهد. 
گيتس و رفيقش پل آلن، در نخستين اقدام براي فروش محصول‌شان 
متوجه شدند كه دستگاه كار نمي‌كند. در نهايت آن شركت شكست سختي 
خورد و تمام زحمات گيتس به هدر رفت. سپس او مايكروسافت را تاسيس 
كرد. آنجا نيز شكست‌هاي متعددي را پذيرفت. ويندوز نسخه کی موفقيت 
بزرگي به همراه نداشت، اما مايكروسافت دو سال بعد ويندوز 2 را ارائه كرد، 
اما باز هم آنطور كه بايد خواسته‌ها را برآورده نكرد و بعد از آن ويندوز 3 ارائه 
شد كه در روابط گرافيكي موفق بود. ۱۰ ميليون نسخه از آن طي ۲ سال 

فروخته شد. 
»مايكروسافت باب« قرار بود به كمك حيوانات كارتوني سخنگو استفاده از 
ويندوز را ساده‌تر كند. مطبوعات مايكروسافت را به خاطر آن به‌شدت مورد 
انتقاد قرار دادند و در نهايت مايكروسافت هم موفق نشد مشتري‌ها را جذب 
كند. »اينترنت اكسپلورر ۶« در واقع مرورگري بود كه همراه با »ويندوز 
ايكس‌پي« عرضه شد و بعضي‌ها لقب ناامن‌ترين نرم‌افزار روي كره زمين 

را به آن داده بودند. 

تحليل و تجويز راهبردي
تصور كنيد در ظرف بسيار بزرگ به اندازه يك وان حمام پاپ‌كورن در سينما 
به شما مي‌دهند. بله، مي‌دانم كمي غيرواقعي است، اما كمي تحمل كنيد. 
واقعا دوست داريد آن پاپ‌كورن را مزه كنيد. به همين دليل يكي از آنها را 
از ظرف بزرگ با دست‌تان برمي‌داريد، به سمت دهان‌تان مي‌آوريد و بعد 

تصادفا از دست‌تان مي‌افتد روي زمين. 
آيا خودتان را به زمين مي‌اندازيد و شروع مي‌كنيد به گريه كردن؟ يا 

دست‌تان را دراز مي‌كنيد تا يك پاپ‌كورن ديگر از وان‌ برداريد؟ 
حالا اگر بغل دستي شما چند پاپ‌كورن از ظرف شما برداشت، شما 

خشمگين مي‌شويد و وحشيانه به سمت او حمله مي‌كنيد؟ باز هم نه! 
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